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01   DOCUMENTACIÓ CONSTITUTIVA DEL PATRIMONI

[Venda d'un pati o solar de terra per part de Bartomeu
Aiguaviva, traginer, a favor de Rafel Granollers, mercer,
ambdós habitants del puig del castell de Llagostera.]
Bartomeu Aiguaviva [Aygaviva], traginer del puig del castell de Llagostera, ven
perpètuament a Rafel Granollers, mercer del mateix lloc, un pati o solar d'un quart i mig
de vessana de terra situat dins el terme de Llagostera, en el lloc anomenat "la costa de
les oliveres", en la qual estava establert el dit Bartomeu pel procurador beneficiat de la
clavaria de l'església de Llagostera. La peça de terra limita a l'est amb el mur vell
mitjançant un camí o carrer; al sud amb la propietat d'en Costa; a l'oest amb un altre
camí; i al nord amb la propietat de Gerald Arada. El preu de venda es fixa en 20 sous
barcelonesos, mentre que el domini directe pertany a l'esmentat administrador
beneficiat de la clavaria de l'església de Llagostera, a qui s'ha de prestar un cens anual
de 2 sous cada festa de Nadal.

0000063434 1570 -

[Venda d'un tros de terra boscosa situada prop de la vila del
castell de Llagostera per part de Montserrat Balell àlies Rafart i
Elisabet, la seva muller, a favor de Rafel Granollers, mercer,
tots habitants del puig del dit castell.]
Montserrat [Balell] àlies Rafart i Elisabet, la seva muller, senyora i propietària útil de la
casa d'en Rafart, situada al puig del castell de Llagostera, venen perpètuament a Rafel
Granollers, mercer del mateix lloc, un tros de terra boscosa d'una vessana i quart
ubicada prop de la vila del dit castell. Aquesta peça de terra limita a l'est amb la
propietat d'en Costa; al sud amb la del noble senyor del castell de Llagostera; a l'oest
amb la d'en [Cama]; i al nord amb la d'en [Bustó]. El preu de venda es fixa en 40 sous
barcelonesos, mentre que el domini directe correspon al benefici de Santa Maria
instituït en l'església de l'esmentat castell.

0000063422 1572 -

[Constitució del dot de Montserrata, filla de Rafela i Rafel
Granollers, mercer de Llagostera, a favor de Jaume Solà, fill de
Margarida i Miquel Solà, agricultor de la Vall d'Aro.]
Rafel Granollers, mercer de la vila de Llagostera, dona a Montserrata Granollers, filla
del dit Rafel i de Rafela, muller d'aquest, 50 lliures barceloneses i tots els seus vestits i
joies corresponents als drets de legítima. Al seu torn, Montserrata constitueix aquests
béns en el dot que aporta al seu matrimoni amb Jaume Solà, fill de Miquel Solà,
agricultor de la parròquia de la Vall d'Aro, i Margarida, la seva muller, ambdós vivents.

0000063423 1588 -

[Definició de legítima de Montserrata Granollers, futura muller
de Jaume Solà, bracer, a favor del seu pare, Rafel Granollers,
mercer de la vila de Llagostera.]
Montserrata Granollers, filla de Rafela i Rafel Granollers, mercer de la vila de
Llagostera, i futura muller de Jaume Solà, bracer de la mateixa vila, renuncia a favor del
seu pare a qualsevol dret que li pugui correspondre en concepte de legítima, atès que
reconeix haver rebut d'aquest 50 lliures barceloneses i tots els seus vestits i joies com a
dot pel seu matrimoni.

0000063424 1588 -
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[Definició de legítima de Marianna Vartera, futura muller de
Raimon Clayra, sabater de Sant Feliu de Guíxols, a favor del
seu germà, Gerald Boix, agricultor de la parròquia de
Llagostera.]
Marianna Vartera, vídua de Pere Varter, bracer difunt de la vila de [Foixà], i filla de
Jaume Boix, agricultor difunt de la parròquia de Llagostera, i de Montserrata, encara
vivent, renuncia a favor de Gerald Boix, el seu germà, també agricultor de la dita
parròquia, a qualsevol dret que li pugui correspondre en concepte de legítima, atès que
reconeix haver rebut d'aquest 40 lliures barceloneses i tots els seus vestits i joies com a
dot pel seu matrimoni amb Raimon Clayra, sabater de Sant Feliu de Guíxols.

0000063435 1591 -

[Àpoca de 25 lliures barceloneses signada per Bernat
Refranges àlies Galí, mestre de cases, a favor de Pere Collell,
agricultor i marit d'Anna Granollers, corresponent a un deute
que aquesta havia heretat dels seus ascendents.]
Bernat [Refranges] àlies Galí, mestre de cases del castell de Llagostera, reconeix a
Pere Collell, agricultor del dit castell i marit d'Anna Granollers, haver rebut 25 lliures
barceloneses, tal com s'havia convingut en un document de cessió previ.
Aquesta quantitat era deguda per Jaume Solà, bracer del castell de Llagostera, i la
seva muller, Montserrata, per les raons contingudes en un debitori signat pel seu sogre,
Rafel Granollers, mercer difunt de l'esmentat castell, corresponent al dot de la filla
d'aquest, el qual fou formalitzat pel difunt notari, Jaume Albert, el 4 de juliol de 1588;
deute que acabà assumint la mencionada Anna Granollers, filla i hereva d'Antoni
Granollers, teixidor de lli difunt del castell de Llagostera, i de Caterina, muller d'aquest
encara vivent.

0000063425 1599 -

[Venda d'un censal mort per part de Grau Sureda, propietari útil
del mas Sureda de la parròquia de Cassà de la Selva, a favor
de l'obtentor del benefici sota invocació de Sant Julià i Santa
Basilissa de la Seu de Girona, i posterior redempció per part de
Grau Roure, pagès i senyor útil del mas Flota de Llagostera.]
Grau Sureda, pagès i propietari útil del mas Sureda de la parròquia de Cassà de la
Selva, ven a Joan Sunyer, prevere obtentor del benefici sota invocació de Sant Julià i
Santa Basilissa de l'església de Girona, un censal mort de 46 sous barcelonesos anuals
per un preu de 46 lliures barceloneses. Actuen com avaladors del pagament de la
pensió Grau Dorca, propietari útil del mas Dorca, Pere Grahit, senyor útil del mas
Grahit, Àngel Adrià de Serinyà, propietari útil del mas Adrià de Serinyà, tots situats a
Cassà de la Selva, i Grau [Flota], propietari del mas [Flota] de la parròquia de
Llagostera (03-10-1599).
Segueixen dues àpoques de pagament corresponents a pensions degudes per aquest
censal mort signades per l'obtentor del benefici eclesiàstic a favor de Jerònima Dorca i
Sebastià Isern, el seu marit (26-04-1629 i 04-12-1631).
Segueix l'àpoca de redempció del censal mort firmada per Jaume Segura, prevere
beneficiat de la Seu de Girona, a favor de Grau Roure, pagès de Llagostera, després
que aquest hagués comprat el mas Flota a Jeroni Fontdevila, ciutadà honrat de Girona,
el 27 de febrer de 1710 (21-01-1714).

0000063727 1599 1714-

[Àpoca de dot de Joan Puig Galí, teixidor de lli, a favor de Pere
Collell, agricultor, ambdós del castell de Llagostera.]
Joan Puig Galí, teixidor de lli del castell de Llagostera, reconeix a Pere Collell, agricultor
del mateix lloc, haver rebut 11 lliures barceloneses corresponents a una part del dot de
(...).

0000063426 1603 -
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[Constitució del dot d'Anna, filla de Caterina i Pere Peribert,
agricultor del veïnat de Sant Amanç del terme de Sant Feliu de
Guíxols, a favor de Jaume Craixell, agricultor del veïnat de Sant
Llorenç del terme de Llagostera.]
Pere Peribert, agricultor del veïnat de Sant Amanç, situat en el terme de la vila de Sant
Feliu de Guíxols, dona a Anna, la seva filla i de Caterina, 30 lliures barceloneses, unes
faldilles de coloret i tots els seus vestits i joies corresponents als drets de legítima. Al
seu torn, Anna constitueix aquests béns en el dot que aporta al seu matrimoni amb
Jaume Craixell, menor de dies, agricultor del veïnat de Sant Llorenç del terme de
Llagostera, fill de Jaume Craixell, major de dies, i de Maria Craixella.
Segueix el debitori de Pere Peribert a favor de Jaume Craixell, menor de dies,
corresponent a les 30 lliures barceloneses i les faldilles de coloret del dot d'Anna.
S'acorda el pagament de 15 lliures el pròxim dia de Nadal i de 5 lliures anuals cada
mateixa festivitat fins a saldar el deute.

0000063427 1609 -

[Definició de legítima de Maria Periberta, futura muller de
Jaume Craixell, agricultor del veïnat de Sant Llorenç de la
parròquia de Llagostera, a favor del seu pare, Pere Peribert,
agricultor del veïnat de Sant Amanç del terme de Sant Feliu de
Guíxols.]
Maria Periberta, filla de Caterina i Pere Peribert, agricultor del veïnat de Sant Amanç,
situat en el terme de la vila de Sant Feliu de Guíxols, i futura muller de Jaume Craixell,
agricultor del veïnat de Sant Llorenç de la parròquia de Llagostera, renuncia a favor del
seu pare a qualsevol dret que li pugui correspondre en concepte de legítima, atès que
reconeix haver rebut d'aquest 30 lliures barceloneses i unes faldilles de coloret com a
dot pel seu matrimoni.

0000063428 1609 -

[Venda d'una peça de terra conreada situada a la parròquia de
Llagostera, al lloc anomenat "Gaià", per part de Jeroni
Gaftonell, agricultor i batlle del castell del dit lloc, a favor de
Pere Collell àlies Granollers, bracer de la vila de Llagostera, i
Anna Granollers, la seva muller.]
Jeroni Gaftonell, agricultor de la vila de Llagostera i batlle del castell del mateix lloc, ven
perpètuament a Pere Collell àlies Granollers, bracer de la dita vila, i Anna Granollers, la
seva muller, el dret sobre una peça de terra conreada d'unes tres vessanes situada a la
parròquia de Llagostera, al lloc anomenat "Gaià", que formava part de les possessions
del mas Viader. Aquesta peça limita a l'est amb la propietat d'en Roser i amb la d'en
Gerald Romaguera, la qual havia estat de Guillem Prats, sastre de Llagostera, i
després de Pere d'Albertí, donzell; al sud amb la propietat d'Antoni Gaftonell, teixidor de
lli i germà del venedor; a l'oest amb la de Damià [Mateu], abans de Jaume [Ballell]; i al
nord amb la propietat del mas Xifra mitjançant un camí de carros que porta al veïnat de
Vilabella, a la vila de Sant Feliu de Guíxols. El preu de venda es fixa en 41 lliures i 4
sous barcelonesos, de les quals 10 lliures es destinen a la lluïció d'un censal mort de 10
sous anuals que rep el dit Pere d'Albertí; censal que assumí Jeroni Gaftonell en el
moment d'adquirir la peça de terra. El domini directe pertany als senyors de la baronia
de Llagostera.
La peça de terra fou, en primer lloc, venuda pel mencionat Pere d'Albertí a Jaume
Sabater, de Llagostera, el 3 de novembre de 1570, qui creà el dit censal mort, segons
document del notari Pere Ribot; posteriorment, l'1 de gener de 1581, Jaume Sabater la
va vendre a Jaume Pujades, bracer de Llagostera (Jaume Albert, notari); aquest la va
tornar a vendre a Pere Mir l'1 d'octubre de 1589 (Jaume Albert) i, finalment, aquest i la
seva muller, [Salvadora], van traspassar-la a carta de gràcia a Jeroni Gaftonell.
Segueix l'àpoca del preu de venda per part de Jeroni Gaftonell a favor de Pere Collell
àlies Granollers i Anna Granollers, la seva muller.

0000063429 1613 -
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[Testament d'Anna Granollers, muller de Pere Collell,
treballador de la parròquia de Llagostera.]
[Anna] Granollers àlies "Collella", muller de Pere Collell, treballador de la parròquia de
[Llagostera], dicta testament i nomena hereva universal la seva filla, Marianna
Granollers. En cas que aquesta no pogués heretar, aleshores nomena a Margarida,
una altra filla; i, si aquesta tampoc pogués, nomena a Jaume Solà, el seu germà. A
més, disposa que es pagui al seu marit les quantitats que havia aportat al matrimoni:
100 ducats i 50 lliures.

0000063439 1618 -

[Constitució del dot de Peronella Bruguera, vídua d'Antoni
Bruguera, agricultor de la parròquia de Vidreres, a favor de
Pere Collell, bracer de la parròquia de Llagostera.]
Peronella Bruguera, vídua d'Antoni Bruguera, agricultor de la parròquia de Vidreres, i
filla de Jeroni [Ravell], agricultor del veïnat de Rifred de la parròquia de Calonge, i
d'Anna, ambdós difunts, constitueix en el dot que aporta al seu segon matrimoni amb
Pere Collell, [bracer] de la parròquia de Llagostera, els següents béns: 38 lliures
barceloneses, una arca amb pany i tots els seus vestits i joies personals.
Segueix l'àpoca de pagament de les 38 lliures per part de Pere Collell a favor de
Peronella Bruguera.

0000063430 1621 -

[Constitució del dot de Peronella Bruguera, vídua d'Antoni
Bruguera, agricultor de la parròquia de Vidreres, a favor de
Pere Collell, bracer de la parròquia de Llagostera.]
Peronella Bruguera, vídua d'Antoni Bruguera, agricultor de la parròquia de Vidreres, i
filla de Jeroni [Ravell], agricultor del veïnat de Rifred de la parròquia de Calonge, i
d'Anna, ambdós difunts, constitueix en el dot que aporta al seu segon matrimoni amb
Pere Collell, [bracer] de la parròquia de Llagostera, els següents béns: 38 lliures
barceloneses, una arca amb pany i tots els seus vestits i joies personals.
Segueix l'àpoca de pagament de les 38 lliures per part de Pere Collell a favor de
Peronella Bruguera.

0000063436 1621 -

[Presa de possessió de l'heretat anomenada de "na Granollers"
per part de Pere Collell, bracer del castell de Llagostera, en tant
que hereu de la seva difunta muller, Anna Granollers.]
Pere Collell, bracer del castell de Llagostera, pren possessió de l'heretat anomenada de
"na Granollers" davant el testimoni de Baldiri [Aluard], notari públic per autoritat del
senyor del castell i terme de Llagostera, i Joan (...) i Esteve Bordes, teixidors de lli del
dit castell, atès que l'esmentat Pere Collell és l'hereu de la seva difunta muller, Anna
Granollers. Aquesta condició emana del testament d'aquesta formalitzat el 23 d'abril de
1618 per Pere Ponç, prevere i sagristà de l'església parroquial de Sant Feliu de
Llagostera, així com dels capítols matrimonials acordats entre Pere i Anna a la notaria
del castell de Llagostera el 29 d'abril de 1596. A més de la casa i l'hort contigu, Pere
Collell pren possessió de tres peces de terra que formen part del patrimoni, de les quals
s'indiquen les seves afrontacions.

0000063432 1624 -

[Constitució del dot de Margarida Campasols, filla del difunt
Miquel Campasols, bracer del terme d'Anglès, i d'Anna
Campasols, a favor de Pere Collell, bracer del castell de
Llagostera.]
Margarida Campasols, filla del difunt Miquel Campasols, bracer que habitava dins el
terme del castell d'Anglès en el moment de la seva mort, i d'Anna Campasols, encara
vivent, constitueix en el dot que aporta al seu matrimoni amb Pere Collell, bracer del
castell de Llagostera, 30 lliures barceloneses i tots els seus vestits i joies personals.

0000063437 1625 -
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[Venda d'un tros de terra situat dins el terme del castell de
Llagostera per part de Pere Salva i d'Albertí i Miquel d'Albertí, el
seu fill, donzells, a favor de Pere Collell, bracer del dit castell.]
Pere Salva i d'Albertí, donzell domiciliat en el castell de Llagostera i en el lloc de Cassà
de la Selva, i Miquel d'Albertí, el seu fill, donzell domiciliat en l'esmentat castell, venen
perpètuament a Pere Collell, bracer també del castell de Llagostera, un tros de terra de
cinc vessanes pertanyent a una possessió més gran anomenada "Camp(...)", ubicat al
lloc dit ["Banyaldea"], dins el terme del castell. El preu de venda es fixa en 72 lliures i 10
sous barcelonesos.
Segueix l'àpoca del preu de venda i, a continuació, el probable acte de presa de
possessió.

0000063431 1627 -

[Donació per part de Marianna Granollers de la meitat de
diversos béns llegats per la seva mare, Anna Granollers, a favor
del seu pare, Pere Collell, bracer del castell de Llagostera, en
tant que restitució del seu aixovar, valorat en 188 lliures
barceloneses.]
Marianna Granollers, filla de Pere Collell i Granollers, bracer de la vila de Llagostera, i
d'Anna Granollers, difunta, dona i transfereix al seu pare tots els drets que posseeix
sobre diversos béns llegats per la seva mare, en tant que restitució de l'aixovar, valorat
en 188 lliures barceloneses. En primer lloc, la meitat occidental de la casa que fou
d'Anna Granollers, situada a la revall de la vila de Llagostera, la qual limita a l'est amb
la part que reté Marianna; al sud amb la propietat de Gerald Barceló i Costa; a l'oest
amb l'hort de la dita casa; i al nord amb l'hereu de Jeroni Ramon, bracer difunt. En
segon lloc, la meitat de l'esmentat hort contigu a la casa. En tercer lloc, la meitat d'un
camp de terra conreat anomenat "lo hort detràs del mur". I, finalment, la meitat d'una
vinya ubicada en el lloc denominat "Gaià".
Aquesta donació s'efectua amb el consentiment del futur marit de Marianna Granollers,
Joan Rifà, menor de dies, bracer de la parròquia de Santa Cristina de la Vall d'Aro.

0000063433 1632 -

[Constitució de l'aixovar de Joan Rifà, bracer de la parròquia de
Santa Cristina de la Vall d'Aro, a favor de Marianna Granollers,
de la vila de Llagostera.]
Joan Rifà, menor de dies, [bracer de la parròquia de Santa Cristina de la Vall d'Aro], fill
de Joan Rifà i [d'Eulàlia], constitueix en l'aixovar que aporta al seu matrimoni amb
Marianna Granollers, [filla de Pere Collell i Granollers, bracer de la vila de Llagostera, i
d'Anna Granollers, difunta,] 25 lliures barceloneses i el seu arnés i armes personals.

0000063438 1632 -
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[Donació per part de Marianna Granollers de la meitat de
diversos béns llegats per la seva mare, Anna Granollers, a favor
del seu pare, Pere Collell, bracer del castell de Llagostera, en
tant que restitució del seu aixovar, valorat en 188 lliures
barceloneses. Segueix la constitució de l'aixovar de Joan Rifà,
treballador originari de la parròquia de Santa Cristina de la Vall
d'Aro a favor de l'esmentada Marianna Granollers ]
Marianna Granollers, filla de Pere Collell i Granollers, bracer de la vila de Llagostera, i
d'Anna Granollers, difunta, dona i transfereix al seu pare tots els drets que posseeix
sobre diversos béns llegats per la seva mare, en tant que restitució de l'aixovar, valorat
en 188 lliures barceloneses. En primer lloc, la meitat occidental de la casa que fou
d'Anna Granollers, situada a la revall de la vila de Llagostera, la qual limita a l'est amb
la part que reté Marianna; al sud amb la propietat de Gerald Barceló i Costa; a l'oest
amb l'hort de la dita casa; i al nord amb l'hereu de Jeroni Ramon, bracer difunt. En
segon lloc, la meitat de l'esmentat hort contigu a la casa. En tercer lloc, la meitat d'un
camp de terra conreat anomenat "lo hort detràs del mur". I, finalment, la meitat d'una
vinya ubicada en el lloc denominat "Gaià".
Joan Rifà, menor de dies, treballador del terme de Llagostera, fill de Joan Rifà, també
treballador de la parròquia de Santa Cristina de la Vall d'Aro, i d'Eulàlia, muller d'aquest,
constitueix en l'aixovar que aporta al matrimoni amb Marianna Granollers, filla de Pere
Collell i Anna Granollers, primera muller difunta d'aquest, 25 lliures barceloneses i tots
els seus vestits, armes i arnès.

0000063440 1632 -

Venda feta per Anna Bascustell, viuda relicta en primes núpcies
de Sebastià Bascustell, quòndam, treballador de la vila de
Llagostera, (...) i Francesc Bascustell, també treballador de dita
vila, son fill, (...) a Pere Dionís i Granollers, mestre de cases
habitant en dita vila, d'un tros de terra boscosa situada en dit
terme anomenada "Coma Romagosa", de tinença de tres
vessanes de terra justes per preu de 18 lliures barceloneses
Anna Bascustell, vídua en primeres núpcies de Sebastià Bascustell, treballador difunt
de la vila de Llagostera, i Francesc Bascustell, fill d'aquests, venen perpètuament a
Pere Dionís i Granollers, mestre de cases del mateix lloc, un tros de tres vessanes de
terra boscosa provinent d'una peça major, situada en el terme de Llagostera i
anomenada "Coma Romagosa". El tros de terra limita a l'est amb la propietat d'en
Vilossa, que fou d'en Saura; al sud amb la dels venedors; i a l'oest i al nord amb la de
Guillem Carreras, mestre de cases. El preu de venda es fixa en 18 lliures barceloneses.

0000063441 1636 -

Venda perpètua de dos vessanes i mitja de terra situades en lo
terme de Llagostera, feta per Pere Collell i Granollers,
treballador de la vila de Llagostera, a [Jaume] Ballell, fuster de
dita vila.
Pere Collell i Granollers, treballador de la vila de Llagostera, ven perpètuament a
Jaume Ballell, fuster de la mateixa vila, una peça de terra de dues vessanes i mitja
situada dins el terme de Llagostera i que havia format part del mas Sureda. La peça
limita a l'est amb la propietat del venedor; al sud amb la de Joan Aixandri, negociant; a
l'oest amb la de Joan Comes, sabater, amb la de Salvi Mascort, ferrer, i amb la d'en
Mateu mitjançant un camí; i al nord amb la de Jaume Aixandri, negociant, mitjançant un
altre camí. El preu de venda es fixa en 47 lliures barceloneses, mentre que el domini
directe pertany a Miquel Albertí, donzell domiciliat a Llagostera.

0000063442 1637 -
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[Llibre que conté els trasllats dels actes notarials corresponents
a la venda del mas Flota de Llagostera realitzada per Francesc
Guic, pagès, Joan Quintà, el seu gendre, i Maria Guic, filla i
muller respectiva dels anteriors, a favor de Miquel Vergonyós,
droguer de Girona, així com de les liquidacions posteriors de
deutes que gravaven sobre el mas per diversos conceptes.]
Francesc Guic, pagès de la parròquia de Llagostera, Joan Quintà, pagès del veïnat de
Canapost de la parròquia de Peratallada, i Maria, muller d'aquest i filla del dit Francesc i
Esperança, venen a Miquel Vergonyós, droguer de Girona, el mas Flota amb totes les
seves possessions, situat en el veïnat de Vilabella del terme i parròquia de Llagostera.
El preu de venda es fixa en 1.400 lliures barceloneses, de les quals el comprador
destina 1.095 lliures, 6 sous i 8 diners a saldar deutes que gravaven sobre el patrimoni
Flota.
Segueix el trasllat de diverses àpoques a favor de Miquel Vergonyós corresponents a la
liquidació d'aquests deutes, la majoria redempcions de censals morts o violaris. Els
creditors són: Jeroni Cambi, prevere obtentor del benefici sota la invocació de Sant
Mateu de la Capella de Santa Maria del Roser de l'església parroquial de Tordera, per
redempció de censal (14-05-1648); Joan Joals, pagès de la parròquia de Riudellots de
la Selva, i Salvador Forroll, pagès de la parròquia de Sant Andreu Salou, per redempció
de censal (14-05-1648); Caterina Morat, vídua de Pere Morat, pagès de Riudellots de la
Selva, per redempció de censal (14-05-1648); Joan Rovirola, pagès de la parròquia de
Riudellots de la Selva, per redempció de censal (19-05-1648); Jeroni Poumefra, pagès
de la parròquia de Campllong, per redempció de censal (23-05-1648); Montserrat Bas i
Reixac, pagès de Santa Maria de Bell-lloc, a la Vall d'Aro, per cert deute (26-05-1648);
Marc Vidal, paraire de Girona, per pagament de terços (26-05-1648); Pere Moner,
paraire de la vila de Cassà de la Selva, per redempció de censal (09-06-1648); Damià
Mallol, sastre de Girona, marmessor del difunt Ponç Mallol, rector de l'església de
Taialà de Sant Ponç de Fontajau, per pagament de cereals (10-06-1648); Baudili
Monràs, pagès de la parròquia de Taialà, per redempció de censal (16-06-1648); Roc
Oller, administrador dels aniversaris i misses d'estaca de l'església parroquial de Sant
Feliu de Llagostera, per redempció de censal (23-06-1648); Julià Saurí, sastre de
Girona, procurador de la seva muller, Maria, per redempció de censal (26-06-1648);
Joan Pau Combelles, Bernat Boris, Jeroni Payet i Antoni Jordana, procuradors dels
aniversaris comuns de l'església de Sant Feliu de Girona, per redempció de censal (10
-07-1648); Esperança Guic, muller de Francesc Guic, pagès del veïnat de Vilabella de
la parròquia de Llagostera, per pagament de dot (13-08-1648); Jeroni Rovirola i Ros,
pagès de la parròquia de Cassà de la Selva, en tant que tutor de Margarida, filla menor
del difunt Montserrat Rovirola, pagès de la parròquia de Riudellots de la Selva, per
redempció de censal (27-08-1648); Pere Pou, pagès de Vilaür, procurador de Miquel
Badia, rector de l'església del dit lloc, per redempció de censal (01-09-1648); Joan
Quintà, pagès del veïnat de Canapost de la parròquia de Peratallada, i Maria, la seva
muller, per pagament de dot (15-09-1648); Narcís Frigola, Cristòfol Ric, Jaume Cortina i
Joan Baptista Calsa, administradors dels aniversaris de la Seu de Girona, per
redempció de censal (13-10-1648); Gabriel Ostenc, saboner de Girona, per la venda de
peces de terra (09-03-1649); i Jaume Cortina, prevere obtentor del benefici sota
invocació de Sant Paulí de l'església parroquial d'Aiguaviva, per redempció de censal
(20-03-1649).

0000063726 1648 1649-
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[Intercanvi dotal entre Narcís Palahí, pagès de la masoveria de
la torre d'Albertí de Llagostera, i Magdalena Buscastell, filla de
Francesc Buscastell, negociant difunt del terme del castell de
Llagostera.]
Intercanvi dotal entre Narcís Palahí, pagès de la masoveria de la torre d'Albertí de
Llagostera, i Magdalena Buscastell, filla de Francesc Buscastell, negociant difunt del
terme del castell de Llagostera:
- Margarida Palahinas i Garriga, vídua de Josep Garriga, pagès difunt de la parròquia
de Fornells, i el seu fill, Jaume Palahí, habitants de la masoveria de la torre de Pere
d'Albertí, donzell domiciliat en el castell de Llagostera, donen a Narcís Palahí, fill i
germà respectiu, 20 lliures de moneda d'argent comuna i tots els seus vestits, armes i
arnès corresponents als seus drets de legítima paterna i materna, atès el seu imminent
matrimoni amb Magdalena Buscastell, filla de Francesc Buscastell, negociant difunt del
castell de Llagostera, i Magdalena, vídua d'aquest encara vivent. Les 20 lliures es
satisfan mitjançant la donació d'un parell de vaques, una de tres anys de pèl vermell i
l'altra de cinc anys de pèl morisc. Margarida havia estat muller en primeres núpcies de
Jaume Palahí, pagès difunt resident a la parròquia de Fornells el dia de la seva mort,
mentre que el seu fill, Jaume Palahí, n'era l'hereu.
- Magdalena Buscastell, vídua de Francesc Buscastell, negociant difunt del castell de
Llagostera, dona a Magdalena, la seva filla, els drets sobre 10 vessanes de terra
cultivades pertanyents al mas Galceran, situades en el lloc anomenat "Pla d'en
Galceran" dins el terme de Llagostera, així com una arca i dos vestits: l'un de burell de
pagès i l'altre d'estamenya. Aquests béns corresponen als seus drets de legítima
paterna i materna i Magdalena els constitueix com a dot que aporta al seu matrimoni
amb Narcís Palahí.

0000063737 1663 -

Testament d'Anna Granollers i Caldes, muller de Joan Caldas,
treballador de la vila de Llagostera.
Anna Granollers i Caldes, muller de Joan Caldes, treballador de la vila de Llagostera, i
filla única de Pere Granollers àlies Puater, mestre de cases francès, i de Marianna,
última muller d'aquest, ambdós difunts, dicta testament i nomena hereu universal a
Feliu Caldes i Granollers, el seu fill de 13 anys d'edat. En cas que no pogués heretar,
aleshores nomena hereu a Salvi, un altre fill de 9 anys; si tampoc pogués heretar
nomena la resta de fills mascles i sinó a Maria, la seva filla de 6 anys.

0000063443 1674 -
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[Testament de Jaume Sarrà, treballador del terme del castell de
Llagostera, segons el qual elegeix hereu universal el seu fill,
també anomenat Jaume. S'inclouen els actes posteriors de
venda i redempció d'un censal mort per part de Miquel Castelló i
Sarrà.]
Jaume Sarrà [Serrà], treballador del terme del castell de Llagostera, fill de Llàtzer Sarrà,
treballador de Sant Feliu de Guíxols, i Caterina, muller d'aquest, ambdós difunts, dicta
testament, segons el qual nomena marmessors Margarida Sarrà i Prim, la seva muller,
Pere d'Albertí, donzell domiciliat a Llagostera, i Narcís Palahí, pagès del mateix lloc. Fa
constar que Joan Sarrà, treballador de Sant Feliu de Guíxols, el seu germà, li deu 30
lliures barceloneses corresponents als seus drets de legítima. Elegeix hereu universal
el seu fill, Jaume, de 18 anys d'edat. En cas que aquest no pogués heretar estableix
una línia de successió amb els altres fills, seguint el següent ordre: Joan, d'11 anys,
Elisabet i Maria.
Amb aquest testament es troben units dos actes notarials més relatius a la venda i
redempció d'un censal mort:
- Censal de preu 50 lliures i pensió altres tants sous moneda barcelonesa, venut i
originalment creat per Salvi Masó, pagès de la vila de Llagostera i Margarida Masó i
Oller, propietària del mas Oller de dita vila de Llagostera, a favor de l'il·lustre i molt
reverend senyor, Joan de Ciurana (22-08-1702).
- Lluïció (...) d'un censal de preu 50 lliures feta per lo noble senyor, Joan de Ciurana i
Ros, en Girona domiciliat, a favor de Miquel Castelló i Sarrà [Serrà], bracer de
Llagostera (01-05-1746).

0000063528 1677 1746-

Àpoca de 4 dobles d’or feta per Feliu [Fèlix] Granollers i Caldes,
treballador del Castell de Llagostera, i [Oròsia] Granollers i
Buscatell, sa muller.
Feliu Granollers i Caldes, treballador del castell de Llagostera, reconeix a Oròsia
Granollers i Buscastell, la seva muller, haver rebut 4 dobles d'or en espècie, equivalents
a 22 lliures barceloneses, corresponents a un augment del seu dot. Aquests diners
procedien d'una donació del padrí d'Oròsia, Miquel Vinyoles, canonge de l'església de
la Seu de Girona.

0000063459 1684 -

[Venda d'un violari i censal mort per part de Pere Soler, major
de dies, i Pere Soler, el seu fill, treballadors del castell de
Llagostera, a favor de Narcís Palahí, pagès del mateix lloc.]
Pere Soler, major de dies, i Pere Soler, el seu fill, treballadors del castell de Llagostera,
venen a Narcís Palahí, pagès del mateix lloc, una renda de 6 lliures barceloneses
anuals: 4 lliures i 10 sous corresponents a un violari assignat a les vides de Pere Soler,
fill, i Bernat Pla, pagès de Llagostera, i 1 lliura i 10 sous a un censal mort. El preu de
venda es fixa en 60 lliures barceloneses que s'han de destinar al pagament del dot
d'Anna Soler, filla i germana respectiva, i muller de Joan Garriga, pagès de la parròquia
de Vidreres.
Segueix l'àpoca de Joan Garriga a favor de Narcís Palahí reconeixement el pagament
de 60 lliures barceloneses (18-01-1688).

0000063738 1686 1688-

Encarregament de dos censals, l'un de preu 60 lliures y lo altre
de preu 13 lliures 10 sous moneda barcelonesa, fet i firmat per
pare i fill Carbons, de la parròquia de Calonge, a Pere Soler,
venedor de dits censals, y a Narcís Palahí, pagès del terme de
Llagostera, comprador d'aquells.

0000063739 1690 -
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Testament de Grau Roure, pagès del castell de Llagostera, amb
lo heretament fet a favor de Bonaventura Roure, son fill.
Grau Roure, nascut a Llagostera i actualment masover de la casa del Ferrer de
Busquets de Vallcanera, dicta testament i nomena marmessors Josep Brun, pagès,
Jeroni Maymir, masover de la casa d'en Carbonell, i el rector de Vallcanera. Elegeix
hereu universal Ventura Roure, fill del testador i Marianna.

0000063728 1705 -

Testament d'Arosia Granollers i Bascustell, muller de Feliu
Granollers, treballador del castell de Llagostera.
Arosia Granollers i Bascustell, muller de Feliu Granollers, treballador del castell de
Llagostera, i filla de Francesc Bascustell, negociant del mateix lloc, i de Magdalena,
l'esposa d'aquest, ambdós difunts, dicta testament i nomena hereu universal a Jeroni
Granollers, el seu fill. En cas que aquest no pogués heretar, aleshores nomena als
altres fills mascles i, en el supòsit que no n'hi hagués o no poguessin, nomena hereves
a Francesca, Maria i Arosia, les seves filles, per aquest ordre.
Escull com a marmessors Jaume Codolar, prevere i domer de l'església parroquial de
Llagostera, Feliu Granollers i Narcís Palahí, el seu cunyat, pagès del veïnat d'Esclet.

0000063445 1706 -

[Venda d'una meitat de casa anomenada "la Casa d'en
Verdalet", situada dins el terme del castell de Llagostera, per
part de Joan Verdalet a favor de Miquel Albert, ambdós
treballadors del dit castell.]
Joan Verdalet ven a Miquel Albert, ambdós treballadors del castell de Llagostera, la
part oriental de la casa anomenada "la Casa d'en Verdalet", situada dins el terme del dit
castell i constituïda per un celler i una estança a sobre, amb el pacte d'obrir una porta
d'entrada que doni al carrer. La meitat de la casa venuda limita a l'est amb la propietat
de l'hereu de Maria Bordas i Baulida, muller difunta de Bartomeu Bordas i Baulida,
treballador; al sud amb la casa de la domeria del Pi i amb el carrer públic; a l'oest amb
aquest carrer i amb la propietat del venedor; i al nord amb aquesta propietat mitjançant
una paret mitgera. El preu es fixa en 150 lliures barceloneses.
S'inclou una àpoca de Joan Fonalleras, pagès del castell de Llagostera, a favor de
Miquel Albert, en què li reconeix el pagament de 20 lliures barceloneses corresponents
a la meitat d'un deute pendent, formalitzat el 21 de gener de 1704, i de 10 lliures per les
despeses judicials efectuades pel dit Joan Fonalleras reclamant aquesta quantitat (15
-06-1707).

0000063454 1707 -
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Dació i cessió d'un censal de propietat 70 lliures que avui fa i
presta Fèlix Granollers i Caldas, de Llagostera, feta per lo
il·lustre Anton d'Albertí, donzell en Girona i Llagostera
respectiva populat (...) a la reverend comunitat de monjos i
preveres beneficiats de la parroquial església de la vila de Sant
Feliu de Guíxols.
Anton d'Albertí, donzell domiciliat a la ciutat de Girona i el castell de Llagostera, dona
als representants de la comunitat de monjos de l'església parroquial de Sant Feliu de
Guíxols un censal mort de 70 sous barcelonesos anuals (preu de 70 lliures) que Pere
Collell, bracer del dit castell, va vendre a Pere Salva i d'Albertí, donzell, l'1 de gener de
1627, el qual avui està satisfent Feliu Granollers i Caldes, en tant que hereu de Pere
Collell. Aquesta donació es realitza per compensar la venda d'un censal mort de 80
sous anuals (80 lliures de preu) que Anton d'Albertí efectuà a favor de la comunitat l'1
de març de 1707, al pagament del qual també estava teòricament obligat Feliu
Granollers, però que en realitat la pensió ja s'havia extingit o prescrit. Les 10 lliures
restants van ser retornades a Anton d'Albertí pel procurador de la comunitat de monjos
(26-11-1708). Segueix la intima o notificació a Feliu Granollers, pagès del castell de
Llagostera, que d'ara endavant haurà de pagar la pensió de 70 sous anuals a la
comunitat de monjos de l'església parroquial de Sant Feliu de Guíxols (29-12-1708).
S'inclou el mencionat document d'intima i un rebut de pagament d'una pensió del
censal efectuada per Mateu Ragolta i Granollers (11-01-1733).

0000063448 1708 1733-

[Capítols matrimonials entre Miquel Castelló, treballador de
Cassà de la Selva, i Anna Maria, filla de Jaume Sarrà,
treballador del castell de Llagostera, i Caterina, muller d'aquest.]
Miquel Castelló, treballador de Cassà de la Selva, fill de Salvi Castelló, també
treballador de la mateixa vila, i de Patronila, vídua, signa capítols matrimonials amb
Anna Maria, filla de Jaume Sarrà [Serrà], treballador del castell de Llagostera, i de
Caterina, muller difunta d'aquest. Miquel Castelló aporta com aixovar al seu matrimoni
10 lliures barceloneses i tots els seus vestits i robes.

0000063529 1708 -

Capítols matrimonials fets i firmats per i entre Mateu Ragolta
[Regualta], mestre de cases de la parròquia de Romanyà,
batllia de Sant Feliu de Guíxols, bisbat de Girona, d'una part; i
Francesca Granollers Caldes i Ragolta [Regualta], sa muller, de
part altre. Ítem, àpoca de 100 lliures barceloneses.
Mateu Ragolta [Regualta], mestre de cases de la parròquia de Romanyà, fill de Jaume
Ragolta [Regualta], pagès de la parròquia de Romanyà, i de Clara, muller d'aquest,
ambdós vivents, formalitza capítols matrimonials amb Francesca Granollers i Caldes,
filla de Feliu Granollers i Caldes, treballador del castell de Llagostera, vivent, i de Maria,
la muller difunta d'aquest.
S'inclouen els dos documents de capítols matrimonials que es van lliurar a Feliu
Granollers i Mateu Ragolta [Regualta], respectivament.

0000063449 1710 -

[Àpoca per part dels obrers de l'església paroquial del castell de
Llagostera a favor de Feliu Granollers i Caldes, treballador del
dit castell, corresponent a la lluïció d'un censal mort.]
Salvi Prats i Falgons, pagès del terme del castell de Llagostera, i Joan Borrell,
treballador del mateix lloc, en tant que obrers de l’església parroquial del dit castell,
reconeixen a Feliu Granollers i Caldes, treballador, haver rebut 12 lliures, 10 sous i 8
diners barcelonesos corresponents a la lluïció d’un censal mort de 24 lliures,
originalment venut per Rafel Granollers, mercer, el 13 de noviembre de 1570.

0000063460 1710 -
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Àpoca de 51 lliures, 4 sous barcelonesos, firmada per Miquel
Gros i Jaume Gros, germans sastres, a favor de Mateu Ragolta
[Regolta], mestre de cases, tots de Llagostera, [corresponent a
la lluïció d’un censal mort de preu 40 lliures i a la compra d’una
peça de terra boscosa situada al lloc anomenat “Algayà”, dins el
terme de Llagostera.]

0000063461 1711 -

Venda perpètua d'una casa situada en lo castell de Llagostera
firmada per Maria Albert, viuda, Miquel Albert, treballador, son
fill, i Maria, sa muller, com a principal, i altres com a fermancers,
a favor de Mateu Ragolta [Regolta], mestre de cases; tots de dit
castell de Llagostera.
Maria Albert, vídua de Jaume Albert, treballador, i Miquel Albert, també treballador, fill
d'aquests, venen a Mateu Ragolta [Regolta], mestre de cases, la meitat oriental de la
casa que posseïa Joan Verdalet dins el terme del castell de Llagostera, per un preu de
150 lliures barceloneses.

0000063455 1712 -

Àpoca de 22 lliures de foriscapi i firma per raó de senyoria
directa feta per lo reverend Francesc Fonalleras, claver de
l'església de Llagostera, a favor de Mateu Ragolta [Regolta],
mestre de cases de Llagostera.
Francesc Fonalleras, prevere de l'església parroquial de Sant Feliu de Llagostera,
reconeix a Mateu Ragolta [Regolta], mestre de cases del castell de Llagostera, haver
rebut 22 lliures barceloneses corresponents al foriscapi per la venda d'una part de la
casa que posseeix Joan Verdalet dins el terme del dit castell.

0000063456 1712 -

Lluïció àpoca de (...) censal de preu 40 lliures (...) firmada per
Jaume [Artau], pagès del terme de la vila de Caldes de
Malavella, a Mateu Ragolta [Regolta], mestre de cases del
castell de Llagostera.
Jaume Artau [Arthau], pagès del terme de la vila de Caldes de Malavella, reconeix a
Mateu Ragolta [Regolta], mestre de cases de Llagostera, haver rebut 40 lliures
barceloneses corresponents a la redempció o lluïció d'un censal mort de 40 sous
anuals. Aquest censal va ser assumit per Mateu Ragolta quan comprà a la família
Albert la meitat de la casa de Joan Verdalet el passat 20 de maig.

0000063457 1712 -

Encarregament (...) d'una meitat de censal de preu 80 lliures fa
Jaume Artau [Arthau], pagès del terme de Caldes, a favor de
Mateu Ragolta [Regolta], mestre de cases de Llagostera; fa per
la venda d'una casa.

Jaume Artau, pagès i senyor útil del mas Artau [Arthau] del terme de la vila de Caldes
de Malavella, assumeix el pagament d'un censal mort de 40 sous barcelonesos anuals
a favor de Mateu Ragolta [Regolta], mestre de cases del castell de Llagostera. Aquesta
operació s'efectua com a compensació d'un error en la venda de la meitat de la casa de
Joan Verdalet a Miquel Albert, treballadors del dit castell, el 15 de juny de 1707, la qual
comportà un posterior encarregament indegut d'un censal mort per part de Mateu
Ragolta  (vegeu R. 63454, R. 63455 i R. 63457).

0000063458 1712 -
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Donació en temps de núpcies i per favor de matrimoni de 125
lliures, vestits i caixa feta i firmada per lo reverend Francesc
Bascustell, prevere i domer de l'església parroquial de la vila de
Vidreres, i Feliu Caldes i Granollers, treballador del castell de
Llagostera, a favor de Maria Caldes, donzella, neboda i filla
respectiva d'aquells.
Àpoca de 100 lliures feta i firmada per Mateu Ragolta [Regolta]
Francesc Bascustell, prevere i domer de l'església parroquial de la vila de Vidreres, i
Feliu Caldes i Granollers, treballador del castell de Llagostera, donen a Maria, la seva
neboda i filla respectiva, 125 lliures barceloneses, un vestit d'escot i un altre de cadins
per sota, una arca amb pany i la resta dels seus vestits i joies per tal que pugui aportar-
ho com a dot pel seu matrimoni amb Miquel Rodas, treballador, fill de Miquel Rodas,
també treballador de Sant Feliu de Guíxols, i de Maria Banyet, difunta. Maria era
neboda per via materna de Francesc i filla de Feliu, fruit del seu primer matrimoni amb
[Orosica] Caldes i Bascustell, difunta (29-01-1713).
Segueix l'àpoca de Miquel Rodas, pare i fill, a favor de Francesc Bascustell,
corresponent a les 100 lliures que aquest aportà al dot de Maria (02-05-1713).

0000063450 1713 -

Heretament fet i firmat per Jaume Palahí, pagès de la parròquia
del castell de Llagostera, bisbat de Girona, a favor de Narcís
Palahí, jove pagès de dita parròquia, son fill, de la universal
heretat y béns de dit Jaume Palahí.
Jaume Palahí, pagès del castell de Llagostera, dona perpètuament tots els seus béns a
Narcís Palahí, el seu fill i de la difunta Margarida, atès el seu imminent matrimoni amb
Anna Roure, filla de Tomàs Roure, pagès difunt del mateix lloc, i Caterina, vídua
d'aquest encara vivent.

0000063740 1722 -

Lluïció d’un censal de preu 8 lliures i pensió anual 8 sous, feta i
firmada per Salvi Craixell, sabater del castell de Llagostera,
administrador de l’Hospital dels Pobres de Jesucrist de dit
castell de Llagostera, a favor de Mateu Ragolta [Regolta],
mestre de cases del mateix castell.

0000063462 1728 -

Lluïció d'un censal de preu i propietat 24 lliures i pensió anual
24 sous, feta i firmada per Pere Ballell, pagès del terme de
Maçanet de la Selva, a favor de Miquel Castelló i Sarrà [Serrà],
treballador del terme del castell de Llagostera.
Pere Ballell, pagès del terme de Maçanet de la Selva, reconeix a Miquel Castelló i
Sarrà [Serrà], treballador del castell de Llagostera i marit d'Anna Maria Sarrà, haver
rebut 24 lliures barceloneses corresponents a la redempció d'un censal mort que havia
venut Jaume Sarrà, sogre de Miquel, el 18 d'abril de 1645, com a part de la compra
d'una peça de terra situada en el veïnat de Vilabella, dins el terme de l'esmentat castell.

0000063530 1729 -

Censal de preu 60 lliures barceloneses i pensió anual altres
tants sous, venut i creat per Miquel Castelló i Sarrà [Serrà],
pagès de la parròquia de Llagostera, i Anna Maria, sa muller, a
favor de Josep Vandrell, pagès de la predita parròquia.
Miquel Castelló i Sarrà [Serrà], treballador de la parròquia del castell de Llagostera, i
Anna Maria Sarrà, la seva muller, propietària de la casa anomenada "d'en Serrà" del
veïnat de Vilabella, venen a Josep Vandrell, pagès i inquilí del mas Fonallerons de
l'esmentada parròquia, un censal mort de 60 sous barcelonesos anuals.

0000063531 1729 -
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Venda perpètua d'una peça de terra, part modegorosa i part de
roures plantada, anomenada "la Roureda fuster", de
pertinences del mas Mayena [i] de tinença de quatre vessanes
de terra, (...) situada en lo terme del castell de Llagostera.
Antoni d'Albertí, prevere de la Congregació de l'Oratori de Sant Felip Neri de la ciutat
de Barcelona, i Francesc d'Albertí i Pallarès, el seu fill, regidor de Girona, en tant que
senyors útils dels masos denominats la "Torra d'Albertí", "Fullà", "Mondó" i "Maiena",
situats dins el terme del castell de Llagostera, venen a Gerald Collell, treballador del dit
castell, una peça de terra de quatre vessanes anomenada "la Roureda fuster",
pertanyent al mas "Maiena". Aquesta peça limita a l'est amb la propietat de Francesc
Masferrer, sastre, i amb les terres del mas Collell del Mas; al sud amb el camí públic i
reial que condueix al castell de Llagostera i la vila de Sant Feliu de Guíxols; a l'oest
amb el torrent dit "de Cantallops"; i al nord amb la propietat de Bartomeu Font,
negociant, la de Joan Vaquer, treballador, i la de Josep Jubert, ferrer. El preu de venda
es fixa en 70 lliures barceloneses que s'han de destinar a la redempció de diversos
censals morts dels Albertí.

0000063465 1734 -

Donació de tots béns [heretament] feta i firmada per Margarida
Reixach [Raxach] Granollers i Negra, viuda, a favor de Mateu
Ragolta i Francesc Ragolta, pare i fill, mestres de cases del
castell de Llagostera.
Margarida Reixach [Rexach] Granollers i Negra, vídua en últimes núpcies de Feliu
Granollers i Caldes, treballador difunt del castell de Llagostera, dona tots els seus béns
mobles i immobles a Mateu i Francesc Ragolta [Regolta], mestres de cases del dit
castell, pare i fill, i gendre i net respectius de Margarida. Aquesta es reserva el dret de
viure i ser assistida a la casa familiar, així com dels corresponents drets testamentaris.

0000063451 1735 -

[Sentència judicial favorable a Margarida Negra i Reixach
segons la qual se li adjudica la propietat d'una peça de terra
situada dins el terme del castell de Llagostera per compensar
l'impagament de successives pensions d'un censal mort, que
ascendien a 40 lliures barceloneses.]

0000063750 1735 -

Lluïció d’un censal de preu 100 lliures, feta i firmada per los
reverends administradors dels aniversaris de l’església
parroquial de Llagostera a favor de Mateu i Francesc Ragolta,
pare i fill, mestres de cases del castell de Llagostera.

0000063463 1739 -

Capítols matrimonials fets i firmats per i entre Francesc Ragolta
[Regolta], mestre de cases del castell de Llagostera, amb
Cristina [Crastina] Ragolta i Roure, sa muller.
Francesc Ragolta [Regolta] i Granollers, mestre de cases del castell de Llagostera, fill
de Mateu Ragolta, també mestre de cases, i de Francesca Granollers, ambdós vivents,
formalitza capítols matrimonials amb Cristina [Crastina] Roure, filla de Jaume Roure,
pagès del veïnat de Ganix del terme de Llagostera, i de Maria Garriga, també vivents.

0000063466 1739 -

Capítols matrimonials fets i firmats per i entre Miquel Estrach,
jove sastre del castell de Llagostera, amb Francesca Ragolta,
donzella del mateix castell.
Miquel Estrach [Estarach], jove sastre del castell de Llagostera, fill de Salvi Estrach,
treballador del mateix lloc, i de Caterina Ferrer, ambdós vivents, formalitza capítols
matrimonials amb Francesca Ragolta [Regolta], donzella, filla de Mateu Ragolta, mestre
de cases del dit castell, i de Francesca Granollers, cònjuges també vivents.

0000063467 1739 -
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Venda d'un tros de terra de roureda de tinença de tres
vessanes de terra (...) feta i firmada per Bonaventura Roura,
pagès, a favor de Miquel Castelló i Sarrà [Serrà], treballador,
tots del castell de Llagostera, per preu de 60 lliures
barceloneses.
Bonaventura Roura, pagès del terme del castell de Llagostera i propietari útil del mas
Flota del mateix terme, ven a Miquel Castelló i Sarrà [Serrà], treballador també del
terme del dit castell, un tros de terra de tres vessanes de roureda pertanyent a les
possessions del mencionat mas. Aquest tros de terra limita a l'est amb la propietat del
comprador; al sud amb les terres del mas Ballell del terme de Cassà de la Selva,
anomenades "Camp pas"; a l'oest amb terres del mas Flota i amb la roureda; i al nord
també amb la roureda. El preu de venda es fixa en 60 lliures barceloneses, satisfet
mitjançant la venda d'un censal mort d'aquesta quantitat a favor de Josep Vandrell.
S'inclou l'àpoca de pagament del lluïsme sobre aquesta venda (1746).

0000063532 1739 1746-

Àpoca feta i firmada per Miquel Estrach [Estarach], sastre del
Castell de Llagostera, a favor de Mateu i Francesc Ragolta,
mestres de cases del mateix castell, de 133 lliures, vestits i
caixes.

Miquel Estrach [Estarach], sastre del castell de Llagostera, reconeix a Mateu Ragolta
[Regolta] i Francesc Ragolta [Regolta], pare i fill, mestres de cases del mateix lloc,
haver rebut 133 lliures barceloneses corresponents al dot que aportà Francesca
Ragolta [Regolta], filla i germana respectivament, al matrimoni amb l'esmentat Miquel,
tal com consta en els capítols matrimonials formalitzats pel notari Francesc Moragas el
16 de novembre de 1738.

0000063464 1741 -

Àpoca de 60 lliures barceloneses per lo adot de Maria Rissech
y Auger, firmada per Josep Rissech, pagès del terme de
Llagostera, a favor de Tomàs Auger, sastre del castell de la Vall
d'Aro, y àpoca de restitució de dit dot firmada per dit Tomàs
Auger a favor de dit Josep Rissech.
Josep Rissech, pagès del terme del castell de Llagostera, reconeix a Tomàs Auger,
sastre del castell de la vall d'Aro, el seu sogre, haver rebut 60 lliures barceloneses
corresponents al dot de Margarida, filla de Tomàs i muller de Josep, segons es va
pactar i signar en els capítols matrimonials del 24 de desembre de 1739. Al seu torn,
Tomàs Auger reconeix a Josep Rissech la restitució d'aquesta quantitat, atesa la mort
de l'esmentada Margarida.

0000063729 1743 -

Assignació d'un censal de 40 lliures feta i firmada per Salvador
Bascustell, treballador, a favor de Mateu, Francesca i Francesc
Ragolta [Regolta], cònjuges i fill, mestres de cases; tots del
castell de Llagostera.

0000063468 1745 -
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Capítols matrimonials fets i firmats per i entre Joan Sarrà i
Castelló, jove treballador del castell de Llagostera, fill legítim i
natural de Miquel Castelló i Sarrà, treballador de dit castell, i
d'Anna Maria Sarrà i Castelló, cònjuges vivents, d'una part; i
Narcisa, donzella, filla legítima i natural de Miquel Romaguera,
treballador del lloc de Llambilles, i de Narcisa Romaguera i
Homs viuda d'ell deixada de part altra
Joan Sarrà i Castelló, treballador del castell de Llagostera, fill de Miquel Castelló i
Sarrà, treballador de dit castell, i d'Anna Maria Sarrà i Castelló, cònjuges vivents, signa
capítols matrimonials amb Narcisa, filla de Miquel Romaguera, treballador de
Llambilles, i de Narcisa Homs, vídua. Narcisa aporta com a dot al matrimoni 105 lliures
barceloneses, un vestit d'estamenya negrelló, ropilla i faldilles amb el seu guardapeus,
gipó i mànigues de xamellot o de cadins, una caixa d'arbre poll nova a tall de monja
amb el seu pany i clau, i la resta de vestits i joies personals.

0000063533 1745 -

[Requeriment del procurador de Pere Aymerich, pagès de Bell-
lloc de la batllia d'Aro, instant a Mateu i Francesc Granollers i
Ragolta, pare i fill, mestres de cases del castell de Llagostera,
que retinguin i embarguin qualsevol quantitat de diners que
haguessin de lliurar a Josep Reixach, pagès.]

0000063788 1745 -

Venda per execució de la cúria del castell de Llagostera d'una
peça de terra situada en el terme de dit castell, en lo territori
anomenat "Puig d'en Alagó", de tinença de sis vessanes (...)
feta a favor de Francesc Ragolta [Regolta], mestre de cases del
mateix castell.
Pere Gascons, regidor de la universitat del castell i terme de Llagostera, en tant que
sotsbatlle del mateix lloc, ven en subhasta pública a Francesc Ragolta [Regolta],
mestre de cases del dit castell, una peça de sis vessanes de terra cultivada situada en
el lloc anomenat "Puig d'en Alagó", dins el terme del castell de Llagostera. Aquesta
peça limita a l'est amb la propietat de Gerald Roig, agricultor; al sud amb la de
Francesc Masferrer, sastre, i amb la de Gerald Collell, jornaler; a l'oest amb la de
Bartomeu Font, negociant, i amb la de Joan Roquer, jornaler; i al nord amb una sèquia.
El preu es fixa en 223 lliures barceloneses. La venda es produeix per decret del jutge
de la cúria de Llagostera a instància de Pere Aymerich, pagès del lloc de Bell-lloc, a la
Vall d'Aro (23-02-1747).
Segueix l'acte de possessió de la peça de terra (23-02-1747) i l'àpoca del preu de
venda (05-03-1747), ambdós signats pel batlle del castell de Llagostera a favor de
Francesc Ragolta.

0000063469 1747 -

[Venda i posterior redempció d'un censal mort per part de
Mateu i Francesc Ragolta, pare i fill, mestres de cases del
castell de Llagostera, a favor dels administradors dels
aniversaris de l'església parroquial de Caldes de Malavella.]
Mateu Ragolta [Regolta] i Francesc Ragolta i Granollers, pare i fill, mestres de cases
del castell de Llagostera, venen un censal mort de 5 lliures barceloneses anuals (100
lliures de preu) als administradors dels aniversaris de l'església parroquial de Sant
Esteve de la vila de Caldes de Malavella (1747).
Francesc Esteva, domer i administrador dels aniversaris de la dita església, reconeix a
Francesc Ragolta [Regolta], mestre de cases del castell de Llagostera, haver rebut 100
lliures barceloneses corresponents a la lluïció del censal mort (1759).

0000063470 1747 1759-
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Venda perpètua d'un tros de terra feta i firmada per Miquel
Estarach, sastre del lloc de Llagostera, a favor de Miquel
Castelló i Sarrà [Serrà], treballador del terme de dit castell de
Llagostera, per preu de 20 lliures.
Miquel Estarach, sastre del castell de Llagostera, ven perpètuament a Miquel Castelló i
Sarrà [Serrà], treballador del mateix lloc, un tros d'una vessana de terra del Brugater,
pertanyent a una peça de terra més gran que havia estat de les pertinences del mas
Flota. Aquest tros de terra limita a l'est amb el camí reial; al sud amb les propietats del
comprador; a l'oest amb la resta de la peça major, delimitada per termes allà fixats; i al
nord amb la propietat de Feliu Estarach, treballador del castell de Llagostera. El preu de
venda es fixa en 20 lliures barceloneses.

0000063534 1747 -

Lluïció de 30 lliures barceloneses feta i firmada per Joan
Vandrell, pagès de la vila de Caldes de Malavella, en cert nom
a favor de Miquel Castelló [Castalló] i Sarrà i Joan Castelló
[Castalló] i Sarrà, pare i fill, los dos treballadors del castell de
Llagostera.
Joan Vandrell, pagès inquilí del mas Homs del terme de la vila de Caldes de Malavella,
en tant que marmessor del testament del seu oncle, Josep Vandrell i Buada, pagès
inquilí del mas Orri del mateix terme, reconeix a Miquel i Joan Castelló i Sarrà, pare i
fill, treballadors del castell de Llagostera, haver rebut 30 lliures barceloneses
corresponents a la redempció d'una part d'un censal mort de 60 sous anuals que
Miquel i Anna Maria, la seva muller, havien venut a Josep Vandrell el 27 de març de
1729.

0000063535 1747 -

[Plet judicial entre Francesc Ragolta, mestre de cases del
castell de Llagostera, i Francesc Masfarrer, sastre del mateix
lloc.]

0000063780 1747 1752-

Capítols matrimonials fets i firmats per i entre Jaume Rourich,
jove pagès del veïnat de Ganix, terme i parròquia del castell de
Llagostera, fill legítim i natural de Joan Rourich, pagès de dit
veïnat i d'Anna Rourich Pallí i Monjó, cònjuges vivents, d'una
part; i Magdalena, donzella, filla legítima i natural de Miquel
Castelló [Castalló] i Sarrà [Serrà], treballador de dit castell i
d'Anna Maria Sarrà i Castelló cònjuges vivents de part altra
Jaume Rourich, pagès del veïnat de Ganix, situat dins el terme i parròquia del castell de
Llagostera, fill de Joan Rourich, pagès de dit veïnat i d'Anna Rourich Pallí i Monjó,
cònjuges vivents, signa capítols matrimonials amb Magdalena, filla de Miquel Castelló i
Sarrà [Serrà], treballador de dit castell i d'Anna Maria Sarrà i Castelló, cònjuges també
vivents. Magdalena aporta com a dot al seu matrimoni 35 lliures barceloneses, un vestit
d'estamenya prima, ropilla i faldilles, una caputxa d'escot negre, un davantal de sargil,
una caixa d'arbre poll nova a tall de monja amb el seu pany i clau, i tots els seus vestits
i joies personals.
S'inclou l'àpoca de pagament de les 35 lliures barceloneses per part de Jaume Rourich
a favor de Joan Sarrà i Castelló, fill i hereu de Miquel Castelló i Anna Maria Sarrà (02
-09-1759).

0000063536 1748 1759-

Sentència [rural] feta per los prohoms de la baronia de
Llagostera amb lo acte de la publicació, acte d'intima i una
protesta al peu fa Francesc Ragolta [Regolta], mestre de cases
de Llagostera.
Salvi Vidal, Llorenç Buada i Joan Borrell, inspectors [visuradors] de la parròquia i castell
de Llagostera el present any, dicten sentència sobre el litigi entre Francesc Ragolta
[Regolta], mestre de cases, i Francesc Masferrer, sastre, ambdós del dit castell, relatiu
als límits d'una mota situada enmig de dues peces de terra pertanyents a sengles
litigants. Aquestes peces es troben al lloc anomenat "lo Puig d'en Aragona", dins el
terme del castell de Llagostera.

0000063471 1752 -
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Capítols matrimonials fets i firmats per y entre Jaume Palahí,
jove treballador del castell de Llagostera, d'una part; i Maria,
[filla de] Mateu Vendrell, donzella de Caldes, de part altre.
Jaume Palahí, treballador del castell de Llagostera, fill de Narcís Palahí, també
treballador del mateix lloc, i Anna Roura, cònjuges difunts, signa capítols matrimonials
amb Maria, filla de Mateu Vendrell, pagès de la vila de Caldes de Malavella, i
Magdalena Soler, consorts vivents. Maria aporta com a dot 50 lliures barceloneses, una
caixa d'arbre poll llisa amb pany i clau, un vestit d'estamenya i mitja quartera de blat.

0000063741 1752 -

[Documents corresponents al plet judical de Francesc Ragolta,
Felip Codolar i Pere Jubert contra Vicenç Rissech, entre
d'altres.]

0000063792 1753 1758-

Còpia simple de la venda de Casa Verdalet.

Gerald Aixandri, professor en lleis del castell de Llagostera, ven a Francesc Ragolta,
mestre de cases del dit castell, el casalot derruït amb un hort a la seva part occidental
anomenat "la casa i hort d'en Verdalet", antigament denominat "d'en Pifarrer", situat al
carrer de la Doma del Pi de Llagostera, l'últim habitant del qual fou Joan Verdalet,
treballador difunt. El casalot limita a l'est amb la casa de Francesc Ribot, que fou de les
pertinences de la d'en Verdalet; al sud amb la propietat de Salvador Buscatell, que
també fou part de la d'en Verdalet, delimitada mitjançant un camí que mena a Girona; a
l'oest amb l'hort de Pere Jubert, ferrer, abans d'en Narcís Pelahí; i al nord amb la
propietat de Jaume Mundet i Oliva, cirurgià, amb la del comprador, abans de Joan
Caldas i Granollers, amb la de Joan Borrell, abans dels cònjuges Bordas, i amb la
d'aquests mateixos. El preu de venda es fixa en 140 lliures barceloneses.
El domini directe correspon a Feliu Prats i Falgons, diaca de la ciutat de Barcelona i
obtentor del benefici de Sant Pere Claver de l'església parroquial de Sant Feliu del
castell de Llagostera, el qual litigà amb els administradors de la confraria anomenada
"de la Minerva" de l'església parroquial de Llagostera i, fruit de la sentència judicial,
hagué de vendre el casalot en subhasta pública. Gerald Aixandri actua com a curador
en aquest procés.
S'inclou l'àpoca del preu de venda.

0000063472 1755 -

Inventari pres per Anna Rissech y Aymerich.

Sebastià Carreras i Oliveras, notari públic i reial regent de les escrivanies de la baronia
del castell de Llagostera i la vila de Caldes de Malavella, realitza un inventari de béns
d'una casa situada dins el terme de Llagostera que havia format part del mas Flota, en
la qual havia residit el difunt Josep Rissech, pagès. L'inventari es formalitza a instància
de la seva vídua, Anna Rissech i Aymerich, i amb el testimoni de Nicolau Vilaret,
farmacèutic, i Josep Soler, pagès, ambós de Llagostera.

0000063730 1755 -

[Documents corresponents a un plet judicial entre Ramon Fina,
prevere beneficiat d'Ullastret, i Francesc Ragolta, mestre de
cases de Llagostera, entre d'altres.]

0000063784 1755 1756-

Capítols matrimonials firmats entre Miquel Domènech y Anna
Aymerich Domènech antes Rissech, sa muller.
Miquel Domènech, pagès del terme del castell de Llagostera, fill de Bernat Domènech,
també pagès i masover del mas Pifarrer del mateix terme, i Magdalena Casellas,
cònjuges vivents, signa capítols matrimonials amb Anna Aymerich, en primeres núpcies
muller de Josep Rissech, pagès difunt de Llagostera, i filla de Josep Aymerich, pagès
de la parròquia de Bell-lloc de la vall d'Aro, i Caterina Valmanya, difunta.

0000063731 1756 -
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Lluïció feta i firmada per Salvi Mestras, pagès del terme de la
vila de Caldes de Malavella, a favor de Joan Sarrà [Serrà] i
Castelló, treballador del castell de Llagostera.
Salvi Mestras, pagès masover del mas Orri del terme de Caldes de Malavella, i
Magdalena Vandrell i Mestras, la seva muller, reconeixen a Joan Sarrà [Serrà] i
Castelló, treballador del castell de Llagostera, fill i hereu de Miquel Castelló i Anna
Maria Sarrà, cònjuges difunts, haver rebut 30 lliures barceloneses corresponents a la
redempció d'una part d'un censal mort de 60 sous anuals que els pares de Joan van
vendre a Josep Vandrell el 27 de març de 1729.

0000063537 1759 -

[Plet judicial entre Francesc Ragolta, mestre de cases del
castell de Llagostera, i Antoni i Mateu Nualar, pare i fill, fusters
del mateix lloc.]

0000063787 1759 -

Lluïció de 35 lliures barceloneses [realitzada] per la reverend
comunitat de monjos i preveres de l'església parroquial de la
vila de Sant Feliu de Guíxols a favor de Francesc Ragolta
[Regolta], mestre de cases del castell de Llagostera.
Els administradors dels aniversaris comuns i misses de l'església parroquial de Sant
Feliu de Guíxols reconeixen a Francesc Ragolta [Regolta], mestre de cases del castell
de Llagostera, haver rebut 35 lliures barceloneses corresponents a la lluïció d'un censal
mort de 70 sous barcelonesos anuals (preu de 70 lliures) que Pere Collell, bracer de
Llagostera, va vendre en l'operació de compra d'una peça de terra anomenada "Camp
sureda" el dia 1 de gener de 1627.

0000063473 1760 -

Censal venut i originalment creat per Francesc Ragolta
[Regolta], mestre de cases, com a principal, i Pere Jubert,
ferrer, i Miquel Estrach, sastre, com a fermancers, los tres del
castell de Llagostera, a favor dels reverends administradors
dels aniversaris i misses d'estaca de l'església parroquial del dit
castell.
Francesc Ragolta, mestre de cases del castell de Llagostera, ven a Pere Martí,
sagristà, Pere Pla i Miquel Pisans, domers i preveres, en tant que administradors dels
aniversaris i misses d'estaca de l'església parroquial de Sant Feliu del dit castell, un
censal mort de 60 sous barcelonesos anuals a canvi d'un preu de 100 lliures
barceloneses. Francesc Ragolta realitza aquesta venda per tal de poder satisfer el preu
de compra d'un camp de terra per part de Magdalena Collell i Vergés, vídua, i Josep
Collell, el seu fill, sastre de Girona.
Segueix l'àpoca del preu de venda del censal mort.

0000063474 1760 -

Venda perpètua d'una peça de terra feta i firmada per
Magdalena Collell i Vergés, viuda, i Josep Collell, sastre de la
ciutat de Girona, son fill, a favor de Francesc Ragolta [Regolta],
mestre de cases del castell de Llagostera.
Magdalena Collell i Vergés, vídua de Garau Collell, treballador difunt del castell de
Llagostera, i Josep Collell, sastre de Girona, el seu fill, venen perpètuament a Francesc
Ragolta [Regolta], mestre de cases del dit castell, una peça de terra anomenada "Camp
fuster", situada dins el terme de Llagostera. La peça limita a l'est amb la propietat d'en
Masferrer i amb el Puig d'en Alagó; al sud amb el camí reial de Sant Feliu; a l'oest amb
la propietat de Jaume Vicens i amb la de Bartomeu Font, que van ser del mas Maiena,
mitjançant un torrent; i al nord amb la propietat del comprador. El preu de venda,
realitzada en subhasta pública, es fixa en 200 lliures barceloneses.
S'inclou l'àpoca del preu de venda a favor de Francesc Ragolta (27-05-1760).

0000063475 1760 -
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Capitulació firmada per i entre Jaume Vicens, pagès i senyor
del mas Maiena, i Francesc Ragolta [Regolta], mestre de cases
del castell de Llagostera.
Jaume Vicens, pagès i propietari útil del mas Maiena, i Francesc Ragolta [Regolta],
mestre de cases del castell de Llagostera, signen una concòrdia respecte el dret de pas
del primer per un camí que transita per una peça de terra del segon, anomenada
"Roureda fuster", situada dins el terme del dit castell i que havia estat de les
pertinences del mas Maiena.

0000063476 1762 -

Permuta d'un tros de terra de tinença d'una vessana que és part
d'aquella gran peça de terra de major tinença, situada en lo
castell de Llagostera i en lo territori nomenat Gaià, pròpria de
Maria Barnés i Tacó, viuda, i de Narcís, son fill, ab un tros d'hort
de los cònjuges Joseph i Margarida Riera i Rosser; tots de
l'expressat castell.
Maria Barnés i Tacó, vídua de Rafel Barnés, treballador difunt de la parròquia de
Campllong, i Narcís Barnés i Tacó, el seu fill, treballador del castell de Llagostera,
permuten perpètuament un tros de terra d'una vessana situat en el territori de Gaià amb
un tros d'hort propietat de Margarida i Josep Riera i Rosser, mare i fill, contigu a la casa
que habiten a la vila de Llagostera. La peça de terra limita a l'est amb la propietat dels
Barnés, al sud i a l'oest amb la de Jaume Corominas Flaquer, habitant de Blanes, i al
nord amb la de la pubilla Moner del veïnat de Pocafarina, mentre que l'hort es troba
entre la cantonada del forn de la casa dels Riera fins a la propietat d'Antoni Matheu al
sud; a l'est, oest i nord afronta amb la de Jaume Rosser, treballador.

0000063751 1762 -

[Plet judicial entre Joan i Gerard Borrell, pare i fill, sastres del
castell de Llagostera, i Francesc Ragolta, mestre de cases del
mateix lloc.]

0000063781 1764 1769-

[Plet judicial entre Francesc Ragolta i Joan Bassets, ambdós
mestres de cases del castell de Llagostera.]

0000063782 1764 1765-

Capítols matrimonials de Josep Riera, jove pagès del veïnat de
Canyet de la parròquia de Santa Cristina, i Isabel Ragolta
[Recolta], donzella, sa esposa esdevenidora.
Josep Riera, pagès, fill de Martí Riera, també pagès del veïnat de Canyet de la
parròquia de Santa Cristina d'Aro, i de Francesca Joanals, cònjuges vivents, signa
capítols matrimonials amb Isabel Ragolta [Recolta], donzella, filla de Francesc Ragolta
[Recolta], mestre de cases del castell de Llagostera, i de Cristina Roura, ambdós
vivents. Isabel aporta com a dot al seu matrimoni 230 lliures barceloneses, una caixa
d'arbre blanc amb caixons enllistonada, joies i diversos vestits, entre els quals: unes
faldilles de xamellot de Brusel·les amb gipó d'escarlatina, caputxa i gavardina
d'estamenya de mans i un altre amb faldilles d'estamenya prima amb gipó de xamellot
d'estam i un davantal.

0000063477 1767 -
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Capítols matrimonials fets i firmats per i entre pare i fill Ragolta
[Regolta], d'una part, i mare i filla Rourich, de part altra; tots del
castell de Llagostera.
Francesc Ragolta [Regolta], vidu, mestre de cases del castell de Llagostera, fill de
Mateu Ragolta [Regolta], també mestre de cases del mateix lloc, i de Francesca Caldas
i Granollers, cònjuges difunts, signa capítols matrimonials amb Maria, vídua de Tomàs
Rourich, pagès i masover del mas Fonallerons, situat en el veïnat de Fonalleras del
terme i parròquia de Llagostera, i filla de Joan [Gandol], teixidor de lli del dit castell, i de
Rosa Moner, ambdós difunts. Maria aporta com a dot al matrimoni 125 lliures, una
caixa i tots els seus vestits i joies.
Al seu torn, Tomàs Ragolta [Regolta], pagès del castell de Llagostera, fill de l'esmentat
Francesc i de Cristina Roura, difunta, també signa capítols matrimonials amb Victòria,
donzella, filla dels dits Tomàs Rourich i Maria. Victòria aporta com a dot al matrimoni
124 lliures barceloneses, una caixa i les seves joies i vestits.

0000063478 1768 -

[Capítols matrimonials entre Joan Sarrà i Castelló, treballador
vidu del castell de Llagostera, fill de Miquel Castelló i Anna
Maria Sarrà, difunts, i Maria, donzella, filla de Pau Riera i
Maynau, treballador de Riudarenes, i Maria Riera Maynau i
Geltrudis, vídua d'aquest.]
Joan Sarrà i Castelló, treballador vidu del castell de Llagostera, fill de Miquel Castelló i
Anna Maria Sarrà, difunts, signa capítols matrimonials amb Maria, donzella, filla de Pau
Riera i Maynau, treballador de Riudarenes, i Maria Riera Maynau i Geltrudis, vídua
d'aquest. Maria aporta com a dot al matrimoni 33 lliures barceloneses.

0000063538 1768 -

Establiment d'un tros de terra per vinya (...) firmada per lo
magnífic Joaquim Piferrer a favor de Francesc Ragolta
[Regolta], mestre de cases de Llagostera.
Joaquim Piferrer, ciutadà honrat de Barcelona i subdelegat de Marina de les viles de
Blanes i Malgrat, estableix en emfiteusi a Francesc Ragolta [Regolta], mestre de cases
del castell de Llagostera, un tros de terra de cinc vessanes pertanyent a una peça
major, erma i montanyosa, que forma part del mas Bauler, situat dins el terme del dit
castell, a fi que en el termini de vuit anys s'hi plantin vinyes a rabassa morta.
S'inclou un rebut posterior del pagament del cens (1784).

0000063479 1773 1784-

Definició firmada per Pere Ragolta [Regolta], jove sastre
habitant en la ciutat de Mataró, a favor de Francesc i Tomàs
Ragolta [Regolta], pare i fill, del castell de Llagostera.
Pere Ragolta [Regolta], sastre del castell de Llagostera però habitant de la ciutat de
Mataró, fill de Francesc Ragolta [Regolta], mestre de cases del dit castell, i Cristina
Roura, difunta, renuncia a favor del seu pare i de Tomàs Ragolta [Regolta], el seu
germà, a tots els seus drets de legítima paterna i materna, atès que reconeix haver
rebut 130 lliures barceloneses.

0000063480 1774 -

[Plet judicial entre Francesc Ragolta, mestre de cases del
castell de Llagostera, i Miquel Sabater i Miquel Matlló, ambdós
treballadors del mateix lloc.]

0000063783 1778 -

Testament de Josep Rissech, jove pagès del terme del castell
de Llagostera fet.
Josep Rissech, jove pagès del terme del castell de Llagostera, fill del difunt Josep
Rissech, també pagès del dit terme, i Anna Aymerich, muller en segones núpcies de
Miquel Domènech, pagès, dicta testament i nomena marmessors el domer de la Doma
del Pi de l'església parroquial de Llagostera i l'esmentat Miquel Domènech, el seu
padrastre. Elegeix com hereus universals als fills legítims que tindrà i, en cas de no
haver-n'hi, a Déu, manant als marmessors que venguin en encant públic tots els seus
béns per a fundar misses i aniversaris. Deixa com a propietaris usufructuaris dels seus
béns el matrimoni format per Anna Aymerich i Miquel Domènech.

0000063732 1779 -
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Capítols matrimonials entre Joan Sarrà [Serrà], menor,
treballador, d'una; i Maria Domènech, donzella, tots del terme
de Llagostera, d'altra.
Joan Sarrà [Serrà], menor de dies, treballador del terme del castell de Llagostera, fill de
Joan Sarrà, major, també treballador del mateix lloc, i de Narcisa Romaguera, primera
muller d'aquest ja difunta, signa capítols matrimonials amb Maria Domènech, donzella,
filla de Miquel Domènech, pagès de l'esmentat terme, i d'Anna Domènech i Aymerich,
cònjuges vivents. Els capítols contenen l'heretament de tots els béns a favor de cada
contraent per part de les seves respectives famílies.

0000063539 1781 -

Reencarregament de 65 lliures, 10 sous barcelonesos, que és
part d'un censal de major quantitat, que fa i presta a la reverend
comunitat de monjos de la vila de Sant Feliu de Guíxols, firmat
per Tomàs Ragolta [Regolta], pagès del terme del castell de
Llagostera.
Tomàs Ragolta [Regolta], pagès del terme del castell de Llagostera, assumeix el
pagament d'un censal mort corresponent a un preu de 65 lliures i 10 sous barcelonesos
que Llorenç Borrell, taper del dit castell, presta a la comunitat de monjos del monestir
de Sant Feliu de Guíxols, atès que Tomàs deu aquesta quantitat a l'esmentat Llorenç.
Tomàs Ragolta havia destinat el préstec graciós de Llorenç a habilitar la fàbrica de la
casa que posseeix en el terme de Llagostera per tal de poder-la habitar.
Aquest censal havia estat assumit per Llorenç Borrell com a part del preu de venda
d'una casa i hort situada dins el castell de Llagostera, al carrer de l'Alivereta, que li
feren Tomàs i Francesc Ragolta, el seu pare difunt, el 26 de desembre de 1782.

0000063481 1784 -

Reencarregament de 40 lliures 10 sous barcelonesos, que és
part d'un censal de major quantitat, que fa i presta a la reverend
comunitat de monjos de la vila de Sant Feliu de Guíxols, firmat
per Tomàs Ragolta [Regolta], pagès del terme del castell de
Llagostera.
Tomàs Ragolta [Regolta], pagès del terme del castell de Llagostera, assumeix el
pagament d'un censal mort corresponent a un preu de 65 lliures,i 10 sous barcelonesos
que Marià Barnés, taper del dit castell, presta a la comunitat de monjos del monestir de
Sant Feliu de Guíxols, atès que Tomàs deu aquesta quantitat a l'esmentat Marià.
Tomàs Ragolta havia destinat el préstec graciós de Marià a habilitar la fàbrica de la
casa que posseeix en el terme de Llagostera per tal de poder-la habitar.
Aquest censal havia estat assumit per Marià Barnés com a part del preu de venda
d'una casa i hort situada dins el castell de Llagostera, al carrer de l'Alivereta, que li
feren Tomàs i Francesc Ragolta, el seu pare difunt, el 26 de desembre de 1782.

0000063482 1784 -

Encarregament d'un censal de propietat 150 lliures
barceloneses, fet i firmat per Jeroni Calvet, treballador de la vila
de Caldes de Malavella, a favor de Tomàs Ragolta [Regolta],
pagès del terme del castell de Llagostera.
Jeroni Calvet, treballador de Caldes de Malavella, assumeix el pagament d'un censal
mort de 150 lliures barceloneses que Tomàs Ragolta [Regolta] presta als
administradors dels aniversaris de l'església parroquial de la dita vila, en tant que preu
de compra d'una peça de terra situada en el terme del castell de Llagostera, al lloc
anomenat "la montanya d'en Bauler".
S'inclou un requeriment posterior de Tomàs Ragolta a Jeroni Calvet instant-lo a redimir
el censal mort (1792).

0000063483 1785 1792-
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Capítols matrimonials firmats entre Josep Alsina, jove
treballador del castell de Llagostera, d'una; i Anna Vilallonga i
Frigola, viuda de Josep Vilallonga, quòndam treballador de dit
castell, de part altre.
Josep Alsina, treballador del castell de Llagostera, fill d'Andreu Alsina, pagès de la
parròquia de Campllong, i Margarida Albert, cònjuges vivents, signa capítols
matrimonials amb Anna Vilallonga i Frigola, vídua de Josep Vilallonga, treballador del
dit castell, i filla de Jeroni Frigola, treballador de la Vall d'Aro, i Isabel Ponjoan, consorts
difunts.

0000063706 1791 -

Venda perpètua d'una peça de terra cultivada de tinença sis
vessanes (...) situada en lo veïnat de Gaià, terme del castell de
Llagostera, firmen los manumissors de l'últim testament de
Maria Vilallonga i Jaumot, muller que fou de Josep Vilallonga
àlies Camaret, quòndam treballador del term, a favor de Josep
Alsina, també treballador dels mateixos veïnat i terme, per preu
de 500 lliures barceloneses
Francesc Perpinyà, prevere i domer de la Doma del Pi de l'església parroquial del
castell de Llagostera, i Pere Vilallonga, treballador del terme del dit castell, en tant que
marmessors de Maria Vilallonga i Jaumot, muller del difunt Josep Vilallonga àlies
Camaret, venen perpètuament a Josep Alsina, treballador del mateix terme, una peça
de terra cultivada de sis vessanes situada en el territori de Gaià. Aquesta peça de terra
limita a l'est amb la propietat d'Antoni Aymerich; al sud amb la de Garau Ballells; a
l'oest amb la dels hereus del dit Josep Vilallonga i amb la de la pubilla (...); i al nord
amb les terres de l'esmentat Antoni Aymerich i amb les del mas Xifra. La venda
s'efectuà en subhasta pública.

0000063707 1792 -
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[Documents notarials corresponents a la venda de dos censals
morts assignats al sosteniment del benefici eclesiàstic instituït
en l'altar de Nostra Senyora del Carme de l'església parroquial
de Llagostera, el qual es trobava unit amb el benefici de l'ofici
de l'òrgan. El pagament d'ambdos censals fou assumit per la
família Ragolta i una de les rendes finalment redimida.]
Documents notarials relligats que corresponen a la venda de dos censals morts
assignats al sosteniment del benefici eclesiàstic instituït en l'altar de Nostra Senyora del
Carme de l'església parroquial de Llagostera, el qual es trobava unit amb el benefici de
l'ofici de l'òrgan. Els regestos formals, ordenats cronològicament, són els següents:
1. Censal de 1793:
- Censal venut i originalment creat per los cònjuges Miquel i Magdalena Casas i Tarré i
Josep Casas i Tarré, de dits cònjuges fill, a favor del reverend Manuel Altabas, prevere,
com a obtentor del benefici baix invocació de Nostra Senyora del Carme, al qual está
unit al benefici de l’orga (1793).
- Encarregament de censal firmat per Pere Nadal, treballador del terme de Llagostera, a
favor de Josep Casas i Tarré, pagès del mateix castell de Llagostera (1796).
- Encarregament d’un censal, preu 200 lliures i pensió 6 lliures barceloneses, que antes
lo prestava Josep Nadal i més antes Josep Casas i Tarré, fet i firmat per Miquel
Rissech, treballador; tots del castell de Llagostera (1803).
- Encarregament del censal que en ell s’expressa firmat per Jaume Ragolta [Regolta],
pagès del terme de la vila de Llagostera, a favor de Feliu Rissech, menestral, propietari
del mateix terme de Llagostera (1834).
- Lluïció d’un censal de 200 lliures firmada per Salvi Català, d’aquesta ciutat [Girona], a
favor de Josep Ragolta, de Llagostera (1865).
2. Censal de 1815:
- Censal de preu i propietat 100 lliures barceloneses, venut i creat per Narcís Mallol,
pagès del veïnat de la Bruguera, parròquia del castell de Llagostera, marit, conjunta
persona i usufructuària dels béns i coses dotals de Maria Oliu i Mallol i la mateixa
Maria, com a propietària, a favor de l’obtentor del benefici baix invocació i en lo altar i
capella de nostra senyora del Carme de dita parroquial església instituït i fundat; i del
órgano (1815).
- Encarregament d’un censal firmat per Llorenç Ragolta, pagès propietari del veïnat de
Cantallops, terme del castell de Llagostera, a favor del reverend obtentor del benefici
de tocar l’organ del dit castell de Llagostera. Preu: 100 lliures; pensió: 3 lliures (1819).

0000063485 1793 1865-

[Àpoca corresponent a l'entrada d'un establiment emfitèutic en
una peça de terra per part d'Ignasi Ribot, advocat de Girona, a
favor de Tomàs Ragolta, pagès de la parròquia de Llagostera.]
Ignasi Ribot, advocat de Girona, reconeix a Tomàs Ragolta [Regolta], pagès de la
parròquia de Llagostera, haver rebut 120 lliures barceloneses corresponents a l'entrada
de l'establiment emfitèutic que li féu d'una peça de terra cultivada de sis vessanes,
situada dins el terme del castell de Llagostera, al lloc anomenat "les madronas",
formalitzat el 21 de setembre de 1796.
S'inclou un rebut posterior de pagament del cens (1798).

0000063486 1796 1798-

[Venda i posterior redempció d'un censal mort per part de
Tomàs Ragolta, pagès del castell de Llagostera, a favor d'Anton
Oller, prevere resident a la vila de Cassà de la Selva, en tant
que persona particular.]
Tomàs Ragolta [Regolta], pagès del castell de Llagostera, ven a Anton Oller, prevere
resident a la vila de Cassà de la Selva, en tant que persona particular, un censal mort
de 4 lliures 10 sous barcelonesos anuals a canvi d'un preu de 150 lliures (1796).
Francesc Oller i Vidal, hisendat de Cassà de la Selva, reconeix a Josep Ragolta
[Regolta], haver rebut 150 lliures corresponents a la lluïció del censal mort (1860).

0000063487 1796 1860-
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Capítols matrimonials fets i firmats per i entre Miquel Hereu,
jove pagès del castell de Llagostera d'una part, i Teresa Ragolta
[Regolta], donzella de dit castell, de part altra.
Miquel Hereu, pagès del terme del castell de Llagostera, fill de Miquel Hereu, també
pagès, i Caterina Sunyer, cònjuges difunts, signa capítols matrimonials amb Teresa
Ragolta [Regolta], filla de Tomàs Ragolta [Regolta] i Victòria Rourich, ambdós vivents.
Teresa aporta com a dot al matrimoni 150 lliures barceloneses i tots els seus vestits i
joies.

0000063484 1797 -

Debitori de 100 lliures i en son cas venda a carta de gràcia
d'una peça de terra, part cultiva, part boscosa i part de suros i
roures plantada, de tinença set vessanes, situada en lo terme
del castell de Llagostera, fet i firmat per Joan Sarrà [Serrà],
pagès, a favor de Pere Gibert i Massó, també pagès de dit
castell.
Joan Sarrà [Serrà], pagès del terme del castell de Llagostera, reconeix deure a Pere
Gibert i Massó, pagès del mateix terme, 100 lliures barceloneses, per la qual cosa li ven
a carta de gràcia una peça de terra de set vessanes, en part cultivada i en part boscosa
(roures, pins i alzines sureres), situada en el veïnat de Bruguera. La peça limita a l'est i
al sud amb la propietat del creditor i Maria Massó, la seva muller; a [l'oest] també amb
la propietat d'ambdós i amb la de Pere Carreras, treballador de Cassà de la Selva; i al
nord també amb la de Pere Gibert i la seva esposa.

0000063540 1797 -

Debitori de 110 lliures barceloneses fet i firmat per Joan Sarrà,
treballador del terme del castell de Llagostera, a favor de Pere
Carreras, treballador del terme de la vila de Cassà de la Selva.
Joan Sarrà, treballador del terme del castell de Llagostera, reconeix deure a Pere
Carreras, treballador de la vila de Cassà de la Selva, 110 lliures barceloneses, les quals
promet retornar en el termini dels següents cinc anys a comptar des del pròxim dia de
Nadal.

0000063541 1798 -

[Requeriments del representant de l'administració dels
aniversaris i misses d'estaca de l'església parroquial de Santa
Seclina adreçats a la família Ragolta, instant al pagament de
pensions degudes d'un censal mort.]

0000063785 1798 1816-

Àpoca de dot firmada per Josep Dausa, treballador de Santa
Cristina de la Vall d'Aro, a favor de Tomàs Ragolta [Regolta],
pagès de Llagostera.
Josep Dausa, treballador de la parròquia de Santa Cristina de la Vall d'Aro, marit de
Maria Ragolta, reconeix a Tomàs Ragolta, pagès del terme del castell de Llagostera, el
seu sogre, haver rebut 160 lliures barceloneses corresponents al dot que aportà Maria
al matrimoni, tal com es pactà en els capítols matrimonials del 24 de febrer de 1791 (12
-01-1800).
S'inclou un requeriment previ de Josep Dausa a Tomàs Ragolta reclamant-li els diners
pendents del dot de Maria Ragolta (1799).

0000063488 1799 1800-

Àpoca de dot de 100 lliures barceloneses firmada per Narcís
Pujol, treballador de Vidreres, a favor de Tomàs Ragolta
[Regolta], pagès de Llagostera.
Narcís Pujol, treballador de la vila de Vidreres, marit de Rosa Ragolta [Regolta],
reconeix a Tomàs Ragolta [Regolta], pagès del castell de Llagostera, haver rebut 100
lliures barceloneses corresponents al dot que Rosa aportà al matrimoni, tal com
s'acordà en els capítols matrimonials del 27 de maig de 1796 (1800).
S'inclou un rebut de pagament anterior (1799).

0000063489 1799 1800-

25 25/03/2025



Servei de Gestió documental i Arxiu
Arxiu Municipal de Llagostera

068 Fons can Ragolta de Cantallops

Establiment d'un tros de terra fet i firmat per Francesc Albertí a
favor de Francesc Palahí, tots treballadors de Llagostera.
Francesc Albertí, treballador del castell de Llagostera, subestableix en emfiteusi a
Francesc Palahí, també treballador del mateix lloc, un tros d'un quart i mig de terra
situat en el territori anomenat de "Bañaloca", dins el terme del dit castell. Aquesta peça
correspon a la meitat de la terra que Francesc Albertí té en establiment per Garau
Barceló, amb la qual limita a l'est. Afronta al sud amb la propietat de Grau Codolar
mitjançant la riera de "Bañaloca"; a l'oest amb la de Francesc Estrach, abans de
Francesc Puig; i al nord amb les terres dels hereus de Sebastià Carreras Torrent. El
preu d'entrada del subestabliment es fixa en 17 lliures barceloneses i s'indica que el
domini directe pertany al Marquès d'Aitona i de Cogolludo.

0000063742 1799 -

Venda perpètua d'un tros de terra situat en lo terme de
Llagostera, que és de part d'una peça anomenada "Camp
Gaià", feta i firmada per Joan Sabater, a favor de Francesc
Palahí, los dos treballadors de Llagostera, per preu de 50
lliures.
Joan Sabater, treballador del castell de Llagostera, ven perpètuament a Francesc
Palahí, també treballador del mateix lloc, un tros de terra que separa d'una peça major
anomenada "Camp Gaià", situada dins el terme del dit castell. Aquest tros limita a l'est
amb la propietat de Joan Matheu, treballador; al sud amb la de Salvi Noalas i amb la
del comprador; a l'oest amb la resta de la peça d'origen; i al nord amb la terra de Pere
Casellas. El preu de venda es fixa en 50 lliures barceloneses i s'indica que el domini
directe pertany al Marquès d'Aitona.

0000063743 1802 -

Àpoca de dot de 100 lliures barceloneses feta i firmada per
Jaume i Narcís Xiberta, pare i fill, pagesos, a favor de Tomàs
Ragolta [Regolta], també pagès de Llagostera.
Jaume i Narcís Xiberta, pare i fill, pagesos del terme del castell de Llagostera,
reconeixen a Tomàs Ragolta [Regolta], també pagès del dit terme, haver rebut 100
lliures barceloneses, una caixa, robes i vestits de Francesca, filla de Tomàs,
corresponents al dot que aportà al matrimoni amb Narcís, tal com s'acordà en els
capítols matrimonials del 9 d'agost de 1796.

0000063490 1803 -

Àpoca i definició feta i firmada per Llorenç Castelló i Sarrà
[Serrà], mestre de cases avui dia present en Perpinyà
domiciliat, domini de França, a favor de vos, Joan Castelló i
Sarrà, mon germà, treballador del castell de Llagostera.
Llorenç Casteló i Sarrà [Serrà], mestre de cases domiciliat a Perpinyà, regne de
França, fill de Joan Castelló, treballador del terme del castell de Llagostera, i de Maria
Riera i Maynau, cònjuges difunts, renuncia a favor del seu germà, Joan Castelló i Sarrà,
també treballador del dit castell, al dret de legítima que li pugui correspondre sobre els
béns dels seus pares, atès que ha rebut 100 lliures barceloneses.

0000063542 1804 -

Encarregament d'un censal de preu 66 lliures que tots anys, als
9 març, se presta a l'obtentor del benefici baix invocació de
Sant Pere i Sant Pau en l'església de la Seu de Girona, fundat,
fet i firmat per Josep Alsina, treballador de Llagostera.
Josep Alsina, treballador del castell de Llagostera, assumeix el pagament d'un censal
mort d'1 lliura, 19 sous i 8 diners anuals (preu de 66 lliures barceloneses) com a part
del preu de compra d'una casa i terres contigües situades en el territori anomenat
"Gaià" per part dels marmessors dels testaments de Josep Vilallonga àlies Camaret i
Margarida Jaumot, cònjuges difunts. La pensió s'ha de pagar a l'obtentor del benefici
eclesiàstic instituït sota la invocació de Sant Pere i Sant Pau en l'església de la Seu de
Girona.

0000063708 1805 -
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Testament del quòndam Tomàs Ragolta [Regolta], pagès del
terme de la vila de Llagostera, bisbat de Girona.
Tomàs Ragolta [Regolta], pagès del veïnat de Cantallops del terme del castell de
Llagostera, fill de Francesc Ragolta, mestre de cases, i Cristina Roura, cònjuges
difunts, dicta testament, en el qual elegeix marmessors Llorenç Ragolta, el seu fill,
Victòria Rourich, la seva muller, i Jaume Rourich, pagès del dit castell. Llega 100 lliures
barceloneses a Victòria, la seva filla, i 50 lliures a cadascun dels seus fills, Jaume i
Tomàs, en el moment de contreure els seus respectius matrimonis. Nomena hereu
universal el seu altre fill, l'esmentat Llorenç.

0000063491 1806 -

Venda perpètua feta i firmada per Joan Cisterna i Miquel
Cisterna, pare i fill, teixidors de lli del present castell de
Llagostera, bisbat de Girona, a favor de Joan Castelló i Sarrà
[Serrà] i Miquel Castelló i Sarrà, pare i fill, menestrals del terme
del mateix castell.
Joan i Miquel Cisterna, pare i fill, teixidors de lli del castell de Llagostera, venen
perpètuament a Joan i Miquel Castelló i Sarrà [Serrà], pare i fill, menestrals del mateix
lloc, una peça de tres vessanes i mitja de terra, part cultivada i part roureda, pertanyent
a les possessions del mas Flota. Aquesta peça de terra limita a l'est amb la propietat de
Narcís Buada àlies [Soladó], treballador actualment resident a Sant Joan de Palamós,
per on passa el camí ral que mena a Girona; al sud amb la propietat dels compradors i
amb la de Josep Sebater, menestral de Llagostera; a l'oest amb les terres dels
venedors; i al nord amb la propietat de Narcís Fàbregas, pagès del mencionat terme. El
preu de venda es fixa en 400 lliures barceloneses.
Els Cisterna declaren que han d'efectuar aquesta venda per a pagar les despeses d'un
plet judicial mantingut amb els Castelló Sarrà.
S'inclou una àpoca posterior de 300 lliures barceloneses per part de Miquel Cisterna a
favor de Joan i Miquel Castelló i Sarrà corresponents al preu de venda de la peça de
terra (06-05-1808).

0000063543 1807 1808-

Capítols matrimonials fets entre parts de Miquel Castelló i Sarrà
amb Magdalena Caldas, donzella; los dos del castell de
Llagostera.
Miquel Castelló i Serrà, pagès del terme del castell de Llagostera, fill de Joan Castelló i
Serrà, pagès del mateix lloc, i Maria Domènech, cònjuges vivents, signa capítols
matrimonials amb Magdalena Caldas, filla de Salvador Caldas, ferrer del dit terme, i
Caterina Vicens, consorts també vivents. Magdalena aporta com a dot al matrimoni 400
lliures barceloneses, una caixa nova d'arbre poll amb calaix, pany i clau, unes faldilles
d'escot negre, unes faldilles de xamellot anglès amb el seu gipó de griseta de seda,
unes faldilles d'indiana obscura amb el seu gipó de panyó vint-i-sisè, tres caputxes
(escot negre, xamellot lila i baieta blanca), un gelé i tres davantals (tafetà, indiana i
blavets).

0000063544 1807 -
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Debitori de la quantitat de 73 lliures, 6 sous i 4 [diners]
barcelonesos, fet i firmat per Joan Castelló i Sarrà [Serrà],
treballador del terme del castell de Llagostera, bisbat de Girona,
a favor de Miquel Estrach, causídic de dit castell, com a
procurador de l'excel·lentíssim senyor marquès d'Aitona.
Joan Castelló i Sarrà [Serrà], treballador del terme del castell de Llagostera, reconeix
deure a Luis Joaquín Fernández de Córdoba, duc de Medinaceli i Santisteban,
marquès d'Aitona i Cogolludo, i baró del castell de Llagostera i la vila de Caldes de
Malavella, Franciac i Santa Seclina, 73 lliures, 6 sous i 4 diners barcelonesos. 50 lliures
corresponen al lluïsme sobre una venda efectuada per Joan i Miquel Cisterna, pare i fill,
teixidors del dit castell, d'una peça de tres vessanes i mitja de terra a favor de Joan i
Miquel Castelló, pare i fill, el 9 de juliol passat, mentre que les restants 23 lliures, 6 sous
i 4 diners pertoquen pel lluïsme sobre la venda del mas Flota realitzada per Josep
Estrach, difunt sastre de Llagostera, a favor de Gabriel Cisterna, teixidor difunt del
mateix lloc i antecessor de Joan i Miquel Cisterna, el 13 de setembre de 1763 per preu
de 537 lliures.

0000063545 1807 -

[Heretament de Miquel Domènech, pagès del castell de
Llagostera, i la seva muller, Anna, a favor de la seva filla, Maria,
esposa de Joan Castelló i Sarrà.]
Miquel Domènech, pagès del castell de Llagostera, i la seva muller, Anna Domènech,
en primer núpcies esposa de Josep Rissech, pagès difunt del mateix lloc, donen
perpètuament tots els seus béns a Maria, la seva filla, muller de Joan Castelló Sarrà
[Serrà] i Domènech, especialment els drets que Anna posseïa sobre el patrimoni del dit
Josep Rissech.

0000063733 1807 -

Acte de possessió de casa Flota.

Maria Castelló i Domènech, muller de Joan Castelló i Serrà, treballador del terme del
castell de Llagostera, pren possessió de la casa anomenada "Flota" i de les seves
terres, situada en el veïnat del Pi del dit terme, en tant que donatària universal dels
béns d'Anna Domènech, abans Rissech i Aymerich, muller en segones núpcies de
Miquel Domènech, treballador de Llagostera, i en primeres de Josep Rissech, també
treballador del mateix lloc, tal com consta en la donació formalitzada el 18 d'agost de
1807.

0000063546 1808 -

[Àpoca de pagament de pensions degudes d'un censal mort per
part de l'administrador de la causa pia anomenada "de Piferrer"
a favor de Josep i Gaietà Gros, pare i fill, sastres del castell de
Llagostera.]
Vicens Compañó i Boet, pagès de la parròquia de Santa Seclina de la batllia de Caldes
de Malavella i en tant que administrador de la causa pia anomenada "de Piferrer",
reconeix a Josep i Gaietà Gros, pare i fill, sastres del castell de Llagostera, haver rebut
15 lliures, 17 sous i 6 diners barcelonesos corresponents a vuit pensions degudes d'un
censal d'1 lliura i 10 sous anuals, la seva prorrata i les despeses judicials derivades de
les reclamacions del seu pagament.

0000063752 1808 -
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Establiment firmat per Vicens Romaguera, treballador del
castell de Llagostera, a favor d'Antoni Sagué, també treballador,
de la vila de Cassà de la Selva.
Vicens Romaguera, treballador del castell de Llagostera, estableix en emfiteusi a Antoni
Sagué, treballador procedent de Sant Cebrià de Lledó però resident a la vila de Cassà
de la Selva, un tros de deu vessanes de terra, en part cultivada i en part erma, situat al
lloc anomenat "Gaià", dins el terme de l'esmentat castell. Aquesta peça limita a l'est
amb les propietats de Jaume Valendrich, pagès, Miquel Vingut, pagès, Francesc [Noy],
treballador, i Jaume Orís, treballador; al sud amb la de Salvi Rojé, treballador; a l'oest
amb la de Jeroni Brujats, treballador, i amb una terra erma que havia estat de Pere
Valmanya i que avui posseeixen els administradors de l'Hospital de Sant Feliu de
Guíxols; i al nord amb la propietat de Salvador Caldas, ferrer. El preu d'entrada es fixa
en 100 lliures barceloneses i s'acorda el pagament d'un cens anual cada primer d'agost
de set quartans de blat mestall.

0000063755 1813 -

Donació i cessió d'una quartera de blat forment, de cens anual
lluïble, de part d'aquell cens anual lluïble de quatre quarteres i
mitja i dos picots que Josep Gilabertó, pagès masover del terme
de Caldes de Malavella, està obligat fer i prestar, firmada per lo
reverend manumissor del testament del quòndam Josep
Rissech, treballador del castell de Llagostera, a favor de Maria
Sarrà [Serrà] i Domènech viuda veïna del mateix castell de
Llorenç Barceló, prevere i ecònom de la Doma del Pi de l'església parroquial del castell
de Llagostera, en tant que marmessor de l'últim testament de Josep Rissech, clos el 16
de desembre de 1779, dona a Maria Sarrà [Serrà] i Domènech, vídua de Joan Sarrà i
Castelló, treballador del dit terme, un cens d'una quartera de forment procedent de la
renda de quatre quarteres i dos picots que presta Josep Gilabertó, pagès masover del
mas Solà del terme de la vila de Caldes de Malavella, segons l'establiment que el
mencionat marmessor va realitzar de les terres del mas Flota el 17 de setembre de
1814.

0000063547 1814 -

Definició vicitudinària firmada entre lo reverend Llorenç Barceló,
prevere i ecònom de la Doma del Pi de l'església parroquial del
castell de Llagostera, en nom i com a manumissor de l'últim
testament del quòndam Josep Rissech, treballador que fou del
mateix castell, d'una; i Maria Sarrà [Serrà] i Domènech, viuda
deixada del quòndam Joan Sarrà i Castelló, també treballador
que fou del referit castell de Llagostera de part altra
Llorenç Barceló, prevere i ecònom de la Doma del Pi de l'església parroquial del castell
de Llagostera, en tant que marmessor de l'últim testament de Josep Rissech, clos el 16
de desembre de 1779, renuncia a qualsevol pretenció sobre els inventaris dels béns
que van ser tant d'aquest com del seu pare, també dit Josep Rissech. Per la seva
banda, Maria Sarrà [Serrà] i Domènech, vídua, renuncia a les 150 lliures llegades el
1779 pel seu germà per part de mare, el dit Josep Rissech, com a qualsevol dret sobre
els béns d'ambdós Rissech, pare i fill, per raó de dot o crèdit.

0000063548 1814 -
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[Subtestabliment emfitèutic de Josep Canal, mestre de minyons
resident a la vila de Tordera, a favor de Josep Carreras, taper
del castell de Llagostera, d'una peça de dues vessanes i mitja
de terra cultivada situada en el lloc anomenat "lo Pla del mas
Gotarra", dins el terme de l'esmentat castell.]
Josep Canal, mestre de minyons resident a la vila de Tordera però abans negociant del
castell de Llagostera, subestableix en emfiteusi a Josep Carreras, taper de l'esmentat
castell, una peça de dues vessanes i mitja de terra cultivada situada en el lloc
anomenat "lo Pla del mas Gotarra". Aquesta peça limita a l'est i al sud amb la propietat
dels hereus del difunt Josep Codolar, taper; a l'oest amb la de l'hereu del difunt Josep
Gotarra de la Iglesia, pagès; i al nord amb els hereus del difunt Feliu Estrach, taper. El
domini directe pertany al marquès d'Aitona i Cogolludo.

0000063753 1814 -

Establiment fet i firmat per Narcís Morat, veler de la ciutat de
Barcelona, a favor de Jaume Saderra, negociant del castell de
Llagostera, de quatre saions de terra cultiva i de (...) plantats,
que junts componen una vessana i mitja de terra (...), situats en
lo terme y parròquia del referit castell de Llagostera.
Narcís Morat, veler de la ciutat de Barcelona, estableix en emfiteusi a Jaume Saderra,
negociant del castell de Llagostera, quatre saions de terra cultivada i (...) plantats que
es troben situats en el territori anomenat "Maiena", dins el terme del castell de
Llagostera. La peça limita a l'est amb la propietat de Llorenç Ragolta [Regolta],
treballador, mitjançant un torrent; al sud amb les terres del mas Sabater; a l'oest amb la
propietat de Josep Vidal, taper; i al nord amb la de Jeroni Roquer, treballador. Es fixa
l'entrada en 400 lliures barceloneses i el cens anual en 1 lliura i 10 sous. S'indica que el
domini directe pertany al marquès d'Aitona i de Cogolludo.

0000063754 1814 -

[Requeriment dels marmessors dels béns de Mateu Gros,
treballador difunt del castell de Llagostera, adreçat a Llorenç
Ragolta, també treballador del mateix lloc, instant-lo a pagar 19
pensions pendents d'un censal mort.]

0000063786 1815 -

Definició de legítima feta i firmada per Jaume Ragolta [Regolta],
treballador del terme de la present vila de Cassà de la Selva, i
del veïnat de les Serres, a favor de Llorenç Ragolta [Regolta],
pagès del veïnat de Cantallops, terme del referit castell de
Llagostera, mon germà.
Jaume Ragolta [Regolta], treballador del veïnat de les Serres del terme de Cassà de la
Selva, fill de Tomàs Ragolta i Cristina Rourich, difunts, renuncia a tots els drets
corresponents a la seva legítima paterna i materna, atès que reconeix a Llorenç
Ragolta, el seu germà, haver rebut 50 lliures barceloneses.

0000063492 1817 -

Definició de legítima i àpoca de 200 lliures barceloneses
firmada per Miquel Pasqual, treballador, i los cònjuges Lluís
Pasqual, son fill primogènit, i Victòria Ragolta [Regolta],
treballadors del castell de Vulpellac, a favor de Llorenç Ragolta
[Regolta], pagès del lloc de Llagostera i germà de la nombrada
Victòria.

0000063493 1818 -

Testament del quòndam Llorenç Ragolta [Regolta], pagès del
terme de la vila de Llagostera, bisbat de Girona.
Llorenç Ragolta [Regolta], pagès del terme de la vila de Llagostera, fill de Tomàs
Ragolta, també pagès, i Victòria Rourich, cònjuges difunts, dicta testament, en el qual
nomena marmessors el domer curat de les domes de Ganix i Mata de l'església
parroquial de Llagostera, Anton Bassets, pagès, i Josep Coris, treballador. Llega a
Maria Bassets, la seva muller, tots els béns que  eren de Tomàs Ragolta i institueix
hereu a la persona que correspongui segons el testament d'aquest.

0000063494 1820 -
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Concòrdia firmada entre Jaume Ragolta [Regolta], pagès
natural de la vila de Llagostera i en la de Cassà de la Selva
habitant, d'una, i Maria Ragolta [Regolta] Bassets, viuda, sa
cunyada, de part altre.
Jaume Ragolta [Regolta], pagès de Cassà de la Selva, acorda amb Maria Bassets,
vídua de Llorenç Ragolta, germà de Jaume, pagar-li 650 lliures barceloneses
corresponents a la restitució del seu dot i escreix, a canvi que aquesta renunciï a
qualsevol dret que pugui tenir sobre el patrimoni de Tomàs Ragolta, pare de Jaume i
Llorenç. Segons testament de 3 d'abril de 1806, Tomàs Ragolta havia nomenat hereu
universal Llorenç i, en segon lloc, Jaume. Atès que Llorenç havia mort sense fills o
filles, Jaume reclamava la possessió del patrimoni del seu pare.

0000063495 1820 -

Capítols matrimonials firmats entre Jaume Quintana, vidu,
pagès masover del terme de la vila de Llagostera, d'una; i Maria
Castelló i Sarrà [Serrà], donzella, del mateix terme de
Llagostera, de part altra.
Jaume Quintana, vidu, pagès masover del terme de la vila de Llagostera, fill de Josep
Quintana, pagès de la parròquia de Montnegre, i Maria Roig, cònjuges difunts, signa
capítols matrimonials amb Maria Castelló i Sarrà [Serrà], donzella, filla de Joan Castelló
i Sarrà, pagès difunt del dit terme, i Maria Castelló i Domènech, la seva vídua. Maria
aporta com a dot al matrimoni 60 lliures barceloneses, una caixa de núpcies, unes
faldilles d'escot amb gipó de panyó, unes faldilles de baieta amb gipó de vellut, una
caputxa de baieta, un jaleco i la resta de vestits i joies personals.

0000063549 1823 -

Capítols matrimonials firmats entre Miquel Palahí, viudo
treballador de la vila de Llagostera, d'una; i Rosa Cruañas,
donzella de la parròquia de Fenals de la Vall d'Aro, de part altre.
Miquel Palahí, treballador vidu de la vila de Llagostera, fill de Francesc Palahí, també
treballador del mateix lloc encara vivent, i Marianna Pons, difunta, signa capítols
matrimonials amb Rosa Cruañas, filla de Pere Cruañas, menestral propietari de la
parròquia de Fenals de la Vall d'Aro, vivent, i Maria Calbet, difunta, la primera muller
d'aquest.

0000063744 1824 -

[Documents corresponents al pagament de pensions degudes
d'un censal mort que Jordi Bosch i Guri, masover del terme de
la vila de Llagostera, avalat per Miquel Castelló i Sarrà, paga al
benefici eclesiàstic sota invocació de Sant Marià de l'església
parroquial de Llagostera.]
Documents corresponents al pagament de pensions degudes d'un censal mort que
Jordi Bosch i Guri, masover del terme de la vila de Llagostera, avalat per Miquel
Castelló i Sarrà [Serrà], va vendre al benefici eclesiàstic sota invocació de Sant Marià
de l'església parroquial de Llagostera l'11 de juny de 1814:
- Requeriment adreçat a Miquel Castelló i Sarrà [Serrà] per tal que pagui, en un termini
de 10 dies, les 49 lliures i 10 sous corresponents a les onze pensions pendents de
l'esmentat censal mort (29-08-1825).
- Àpoca de pagament de 30 lliures, 11 sous i 3 diners barcelonesos corresponents a sis
pensions del censal mort i les despeses judicials derivades per part del representant del
benefici eclesiàstic a favor de Miquel Castelló i Sarrà [Serrà] (1825-10-05).
- Requeriment adreçat a Miquel Castelló i Sarrà [Serrà] per tal que pagui, en un termini
de 10 dies, les 22 lliures i 10 sous corresponents a cinc pensions pendents de
l'esmentat censal mort (12-11-1827).
- Anotació del pagament efectiu de les pensions (1826-1836).

0000063550 1825 1836-

31 25/03/2025



Servei de Gestió documental i Arxiu
Arxiu Municipal de Llagostera

068 Fons can Ragolta de Cantallops

[Testament de Josep Alsina, treballador de Llagostera, i
posterior inventari de béns pres pel seu fill, Josep Alsina i Prats,
pagès del mateix lloc.]
Josep Alsina, treballador de la vila de Llagostera, fill d'Andreu Alsina, també treballador
del mateix lloc, i Margarida Albert, cònjuges difunts, dicta testament en virtut del qual
nomena marmessors Rosa Prats, la seva muller, i dos cosins-germans, Pere i Miquel
Alsina, masovers dels termes de Cassà de la Selva i Caldes de Malavella
respectivament. Elegeix hereu universal el seu fill, Josep Alsina i Prats, i en cas que
aquest no pogués heretar a la seva filla, Maria (1827).
Segueix l'inventari dels béns de Josep Alsina pres pel seu fill, Josep Alsina i Prats,
consistent en una casa situada en el veïnat de Gaià i una peça de 10 vessanes de terra
(21-09-1866).

0000063709 1827 1866-

Àpoca de 340 lliures, 7 sous i 9 diners barcelonesos a
compliment del preu de la venda que se cita, firmada per lo
manumissor de Josep Vilallonga i Maria Vilallonga i Jaumot,
cònjuges, treballadors que foren de la vila de Llagostera, a favor
de Rosa Alsina i Prats, viuda deixada del quòndam Josep
Alsina, treballador del terme de dita vila de Llagostera.

0000063710 1827 -

Debitori de 100 lliures fet i firmat per Jaume Ragolta, pagès, a
favor de Francesc Jubert [Albeylar], los dos veïns de la vila de
Llagostera.
Jaume Ragolta, pagès del terme del castell de Llagostera, reconeix deure 100 lliures
barceloneses a Francesc Jubert [Albeylar], del mateix castell, les quals promet retornar
abans del dia 1 de novembre de 1829.
S'inclou un rebut de Francesc Jubert a favor de Josep Ragolta, fill i hereu de Jaume
Ragolta, reconeixent haver rebut 100 lliures barceloneses d'un censal que Jaume li
havia venut (1857).

0000063496 1828 1857-

Venda perpètua feta i firmada per Miquel Cisterna, treballador
del castell de Llagostera, a favor de Miquel Castelló i Sarrà
[Serrà], també treballador del terme i parròquia del predit castell
de Llagostera.
Miquel Cisterna, treballador del castell de Llagostera, ven perpètuament a Miquel
Castelló i Sarrà [Serrà], també treballador del mateix lloc, una vessana de terra
cultivada pertanyent a una peça més gran, anomenada "la Flota", situada dins el terme
de l'esmentat castell. Aquesta vessana limita a l'est i al sud amb la propietat del
comprador; a l'oest amb la resta de la peça de terra; i al nord amb la propietat dels
hereus de Narcís Fàbregas, treballador difunt. El preu de venda es fixa en 167 lliures i
10 sous barcelonesos.
S'inclou l'àpoca del preu de venda per part de Miquel Cisterna a favor de Joan Castelló
i Sarrà [Serrà].

0000063551 1828 -

Capítols matrimonials entre Jacint Torà, treballador avui dia
habitant en Bell-lloc, d'una; i Rosa Alsina i Prats, viuda, de l'altre
respectiva part.
Jacint Torà, treballador resident a Bell-lloc de la Vall d'Aro, fill de Genís Torà,
treballador procedent del lloc [d'Adraén], ubicat dins el partit de la Seu d'Urgell, i Julita
Montrós, cònjuges difunts, signa capítols matrimonials amb Rosa Alsina i Prats, vídua
de Josep Alsina, treballador del castell de Llagostera, i filla de Joan Prats, treballador
del terme de la vila de Cassà de la Selva, i Maria Estrach, consorts també difunts.

0000063711 1828 -
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Conveni firmat entre Miquel Palahí, treballador de la vila de
Llagostera, d'una; i Pere Ball-llobera, també treballador de la
mateixa vila, de part altre.
Miquel Palahí i Pere Ball-llobera, treballadors de la vila de Llagostera, acorden la
construcció a mitges d'un pou en un terreny propietat del primer, situat davant  casa
seva, al carrer anomenat "Girona", i molt pròxim a la casa de Pere Ball-llobera.

0000063745 1834 -

Testament atorgat per Maria Castelló i Domènech, viuda del
terme de la vila de Llagostera.
Maria Castelló i Domènech, vídua de Joan Castelló i Serrà, menestral i propietari del
terme de la vila de Llagostera, i filla de Miquel Domènech, també menestral del mateix
lloc, i d'Anna Aymerich, cònjuges difunts, dicta testament, segons el qual nomena
marmessor i hereu universal a Miquel Castelló Serrà i Domènech, el seu fill.

0000063552 1835 -

Testament de Salvador Caldas, ferrer de la vila de Llagostera.

Salvador Caldas, ferrer de la vila de Llagostera, fill de Pere Caldas, també ferrer del
mateix lloc, i de Maria Presas, cònjuges difunts, dicta testament, segons el qual
nomena marmessor el seu gendre, Miquel Castelló i Serrà, menestral de l'esmentada
vila. Elegeix hereva universal a Magdalena Castelló i Caldas, filla seva i de Caterina
Caldas i Vicens, difunta.

0000063553 1836 -

Concòrdia firmada entre Grau Caldas i Roig, ferrer de la vila de
Llagostera, d'una part; i Magdalena Castelló Caldas i Vicens,
muller de Miquel Castelló i Sarrà [Serrà], menestral del terme
de dita vila de Llagostera, i Maria Caldas i Vicens, soltera, de la
mateixa vila, ses germanes de part de pare, de part altra.
Grau Caldas i Roig, solter, ferrer de la vila de Llagostera, fill de Salvador Caldas, ferrer
difunt de la mateixa vila, i de Magdalena Roig, la seva segona muller, signa concòrdia
sobre el llegat del seu pare amb les seves germanes, Magdalena Castelló Caldas i
Vicens, muller de Miquel Castelló i Sarrà [Serrà], menestral i propietari de Llagostera, i
Maria Caldas i Vicens, soltera, filles de l'esmentat Salvador i Caterina Vicens, primera
muller d'aquest.
S'inclou una nota posterior referent a un possible incompliment de Grau Caldas de la
concòrdia signada (12-09-1837).

0000063554 1837 -

Capítols matrimonials firmats entre Josep Alsina, jove menestral
del terme de Llagostera, d'una; i Joaquima Gibert i Massó,
donzella, de part altre.
Josep Alsina, menestral del terme de la vila de Llagostera, fill del difunt Josep Alsina,
també menestral del mateix lloc, i Rosa Alsina i Prats, vivent, signa capítols
matrimonials amb Joaquima Gibert i Massó, donzella, filla de Pau Gibert i Massó,
pagès de Llagostera, i Rosa Barrera, consorts vivents.

0000063713 1837 -

Definició per premi de 50 lliures barceloneses i àpoca
respectiva firmada per Tomàs Ragolta [Regolta], pagès
masover natural de la vila de Llagostera, a favor de Jaume
Ragolta [Regolta], menestral del terme de la mateixa vila de
Llagostera.
Tomàs Ragolta [Regolta], pagès masover del terme de la vila de Caldes de Malavella,
fill de Tomàs Ragolta, pagès de Llagostera, i de Victòria Rourich, cònjuges difunts,
renuncia a tots els drets corresponents a la seva legítima paterna i materna a favor de
Jaume Ragolta, menestral de la vila de Llagostera, el seu germà, atès que reconeix
haver rebut d'aquest 50 lliures barceloneses.

0000063497 1839 -
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[Judici de conciliació entre Miquel Castelló i Sarrà, menestral de
la vila de Llagostera, i Grau Caldas i Roig, ferrer.]
Miquel Castelló i Sarrà [Serrà], menestral de la vila de Llagostera, reclama a Grau
Caldas i Roig, ferrer, el pagament de diverses quantitats: 14 lliures, 1 sou i 3 diners pels
treballs fets a favor del seu sogre, el difunt Salvador Caldas; 35 lliures pel dot de la
seva muller; i 16 lliures, 19 sous i 10 diners per les despeses d'enterrament de
l'esmentat Salvador. Grau Caldas es nega a satisfer aquestes quantitats.

0000063555 1839 -

Testament atorgat per Miquel Castelló i Sarrà [Serrà], menestral
del terme de la vila de Llagostera.
Miquel Castelló i Sarrà [Serrà], menestral del terme de la vila de Llagostera, fill de Joan
Castelló i Sarrà, també menestral del mateix lloc, i de Maria Domènech, cònjuges
difunts, dicta testament, en virtut del qual elegeix com a marmessors Magdalena
Caldas, la seva muller, i Pere Castelló i Sarrà, el seu germà. Institueix hereu universal
Miquel Castelló i Sarrà, el seu nebot i fillol, i en cas que aquest no pogués heretar,
nomena com a substituts els seus dos altres nebots, Pere i Maria, per aquest ordre.

0000063556 1841 -

[Testament de Magdalena Castelló i Caldas, muller de Miquel
Castelló i Sarrà, menestral del terme de la vila de Llagostera, i
filla de Salvador Caldas, ferrer del mateix lloc, i Caterina Vicens,
cònjuges difunts.]
Magdalena Castelló i Caldas, muller de Miquel Castelló i Sarrà [Serrà], menestral del
terme de la vila de Llagostera, i filla de Salvador Caldas, ferrer, i de Caterina Vicens,
cònjuges difunts, dicta testament, en virtut del qual elegeix marmessors el seu marit i
Miquel Castelló i Sarrà, treballador de l'esmentada vila, el seu nebot. Institueix hereu
universal Miquel Castelló i Sarrà, el seu espòs, i en cas que aquest no pogués heretar,
el substitueix pel seu nebot.

0000063557 1841 -

Capítols matrimonials firmats entre Josep Alsina, viudo,
menestral del terme de la vila de Llagostera, d'una; i Francesca
Vicens, donzella del mateix terme de Llagostera, de part altre.
Josep Alsina, vidu, menestral del terme de la vila de Llagostera, fill de Josep Alsina,
difunt menestral del mateix lloc, i Rosa Alsina i Prats, vivent, signa capítols
matrimonials amb Francesca Vicens, donzella, filla de Miquel Vicens, pagès masover
del dit terme, i Margarida Canals, cònjuges vivents.

0000063714 1842 -

Establiment de dos vessanes (...) de terra cultiva, situades en lo
terme de la vila de Llagostera i territori dit "Regañadents", firmat
per Joan Font i Rita Font i Moner, cònjuges menestrals
propietaris de dit terme de Llagostera, a favor de Miquel Palahí,
també menestral de la mateixa vila.
Joan Font i Rita Moner, cònjuges menestrals i propietaris de la vila de Llagostera,
estableixen en emfiteusi a Miquel Palahí, també menestral del mateix lloc, dues
vessanes de terra cultivada pertanyents a una peça major que es troba situada dins el
terme de la dita vila, en el territori anomenat de "Regañadents". La peça establerta
limita a l'est amb la terra d'origen; al sud amb la propietat de Miquel Geronès àlies
"Curtalou" i amb la de Josep Tarré; a l'oest amb la d'aquest i amb les terres del mas
Fonollerons; i al nord amb les d'aquest mas, on es troba un camí. Es fixa com a preu
d'entrada un parell de pollastres i un cens anual d'una quartera de forment. El domini
directe de la peça de terra pertany al marquès d'Aitona i Cogolludo.

0000063746 1844 -
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Testament de Maria Caldas, soltera, veïna de Llagostera.

Maria Caldas, donzella, filla de Salvador Caldas, ferrer de Llagostera, i de Caterina
Vicens, cònjuges difunts, dicta testament, en virtut del qual nomena marmessors Miquel
Castelló i Serrà, menestral del mateix lloc, i el sagristà de l'església parroquial de la dita
vila. Institueix hereu universal l'esmentat Miquel Castelló i Serrà.
S'inclou el rebut del dret d'hipoteques a favor de Miquel Castelló per l'herència dels
béns de Maria Caldas (27-11-1856).

0000063558 1847 1856-

Capítols matrimonials firmats entre Miquel Castelló i Sarrà
[Serrà], jove menestral del terme de la vila de Llagostera, d'una;
i Maria Palahí, donzella de la mateixa vila, de part altre.
Miquel Castelló i Sarrà [Serrà], menestral de la vila de Llagostera, fill de Pere Castelló i
Sarrà, treballador nascut al mateix lloc i ara resident a la parròquia de Solius de la Vall
d'Aro, i Anastàsia Vicens, ambdós vivents, signa capítols matrimonials amb Maria
Palahí, donzella, filla de Miquel Palahí, menestral de l'esmentada vila, i Rosa Cruañas,
cònjuges també vivents.

0000063559 1847 -

Debitori de 125 lliures barceloneses firmat per Tomàs Vivas i
Gros i Llorenç Vivas y Prats, pare i fill, treballadors de la vila de
Llagostera, a favor de Vicens Geronès i Miquel Geronès i
Roure, també pare i fill, menestrals del terme de la mateixa vila.

Tomàs Vivas Gros i Llorenç Vivas i Prats, pare i fill, treballadors de la vila de
Llagostera, reconeixen deure a Vicenç Geronès i Miquel Geronès i Roure, pare i fill,
menestrals del mateix lloc, 125 lliures barceloneses, les quals prometen retornar abans
del pròxim 15 d'agost.
A la part final es troba una anotació posterior de Guillem Gironès reconeixent a
Creixenci Fusté el retorn dels diners (21-09-1890).

0000063756 1847 1890-

Capítols matrimonials fets i firmats entre Josep Ragolta,
treballador, veí del terme de la vila de Llagostera, d'una; i
Victòria Marquès, donzella de la vila de Caldes de Malavella.
Josep Ragolta, treballador del terme de la vila de Llagostera, fill de Jaume Ragolta,
també treballador del mateix lloc, i Rosa Barnés, cònjuges vivents, signa capítols
matrimonials amb Victòria Marquès, donzella, filla de Salvi Marquès, pagès difunt del
terme de la vila de Caldes de Malavella, i Francesca Romeu, vivent.

0000063500 1848 -

Àpoca de dot de 175 lliures moneda barcelonesa, feta i firmada
per Ramon Crous, treballador del terme de la present vila de
Cassà de la Selva, a favor de Josep Ragolta, també treballador,
veí de la vila de Llagostera.
Ramon Crous, treballador de la vila de Cassà de la Selva, reconeix al seu cunyat,
Josep Ragolta, treballador de la vila de Llagostera, haver rebut 175 lliures barceloneses
corresponents a la donació que Jaume Ragolta, el seu sogre, havia realitzat a favor de
Teresa Ragolta, filla d'aquest i muller de Ramon Crous.

0000063501 1850 -

[Redempcions de rendes per part de Josep Ragolta, veí de
Llagostera, que pagava a diverses institucions eclesiàstiques.]
Josep Ragolta, veí de la vila de Llagostera, redimeix les següents rendes que gravaven
sobre els seus béns:
- dos censals de 3 lliures barceloneses anuals i un capital de 100 lliures cadascun que
satisfeia a l'Hospital de Llagostera (21-01-1860).
- un cens de 3 lliures anuals a la causa pia de l'església de Santa Seclina, un altre d'1
lliura, 5 sous i 9 diners a l'obra del Roser del terme de Panedes i un darrer de 3 lliures,
3 sous i 9 diners al monestir suprimit de Sant Feliu de Guíxols (22-12-1861).
S'inclouen rebuts anteriors corresponents al pagament dels censos (1851/1857).

0000063506 1851 1861-

35 25/03/2025



Servei de Gestió documental i Arxiu
Arxiu Municipal de Llagostera

068 Fons can Ragolta de Cantallops

Venda perpètua atorgada per Francesc Rodas a favor dels
consorts Vicenç Alsina i Maria Ragolta [Regolta], veïns tots de
Llagostera.

Francesc Rodas i Virallonga, vidu de 49 anys d’edat, ven perpètuament als consorts
Vicenç Alsina i Vicens, de 28 anys, i Maria Ragolta [Regolta] i Marquès, de 22 anys,
una peça de terra no cultivada d’una vessana i mitja situada en la zona de Maiena, dins
el terme de Llagostera. Aquesta peça limita a l’est amb la propietat de Josep Ragolta
mitjançant un torrent; al sud amb la de Joaquim Vicens; a l’oest amb la de Sebastià
Estrach; i al nord amb la de Jeroni Roquer. Es fixa el preu de venda en 1.333,33
pessetes (23-03-1872).
S'inclou l'escriptura de venda d'aquesta peça de terra per part de Bonaventura Pigrau,
propietari de Llagostera, a favor de Francesc Rodas el 23 de juny de 1855.

0000063513 1855 1872-

[Préstec de 150 lliures barceloneses per part de Josep Alsina a
favor de Josep Sabater, ambdós treballadors de la vila de
Llagostera.]
Josep Alsina, treballador de la vila de Llagostera, reconeix deure a Josep Sabater,
pagès del mateix lloc, 150 lliures barceloneses que li ha deixat graciosament,
comprometent-se a retornar-les abans de la festa de Santa Maria d'agost de 1856 (10
-10-1855).
Segueix l'àpoca de Jaume Sabater, taper de Llagostera, a favor de Josep Alsina,
treballador de la mateixa vila, reconeixent haver rebut les 150 lliures barceloneses que
el pare de Jaume, també anomenat Jaume Sabater, pagès, li havia prestat el 10
d'octubre de 1855 (15-08-1859).

0000063715 1855 1859-

[Expedient de redempció de dos censals morts i dos censos
emfitèutics incoat per Josep Alsina, veí de Llagostera.]
Josep Alsina, veí de Llagostera, redimeix dos censals morts consignats als aniversaris i
misses d'estaca de l'església parroquial de l'esmentada vila, l'un de 10 lliures, 17 sous i
3 diners anuals i l'altre de 7 lliures, 2 sous i 9 diners, i dos censos emfitèutics assignats
a l'obtentor del benefici eclesiàstic de Sant Pere i Sant Pau de la Catedral de Girona,
l'un d'1 lliura, 19 sous i 8 diners anuals i l'altre de 10 lliures.

0000063721 1856 -
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[Venda d'una peça de terra i el dret d'ús d'un camí carreter
situats en el veïnat de Gaià, dins el terme de Llagostera, a favor
de Josep Ragolta i Barnés, pagès del mateix lloc.]
Teresa Formatjer i Oliver, muller de Joan Miquel, treballador de Llagostera, ven
perpètuament a Josep Ragolta i Barnés, pagès del mateix lloc, una peça de terra
cultivada de tres vessanes situada en el veïnat de Gaià, dins el terme de Llagostera. La
peça limita a l'est amb les terres de Martí Vicens, [masover] del mas Torremansa del
terme de Cassà de la Selva; al sud amb les de Josep Madren, de Vilobí; a l'oest amb
les de Joan Gascons, sastre de Llagostera, amb les de l'esmentat Martí Vicens i amb
una possessió de la venedora, Teresa Formatjer; i al nord amb la propietat de Miquel
Lloberas, pagès de la parròquia de Romanyà. El preu de venda es fixa en 400 lliures
catalanes, equivalents 4.266,66 rals.
Narcís Garriga i Canals, treballador de Llagostera, ven perpètuament a Josep Ragolta i
Barnés, veí de Llagostera, el dret d'ús del camí carreter que va des del Camí Reial de
Sant Feliu de Guíxols fins al Camí Reial de Sant Andreu Salou, situat dins la peça de
terra que Narcís Garriga posseeix en el veïnat de Gaià, dins el terme de Llagostera.
Aquesta peça limita a l'est amb la propietat de Jaume Gascons; al sud amb un torrent;
a l'oest amb la de Pere Roqué, la de Manel Llinàs i amb la de d'Antoni Sagué; i al nord
amb la de Narcís Ginesta i amb la de Joan Martí. El preu de venda es fixa en 80 rals.
El domini directe d'ambdos béns pertany a l'obtentor del benefici eclesiàstic sota
invocació de Sant Pere i Sant Pau de la Catedral de Girona.
S'adjunten els dos rebuts corresponents a la inscripció de les vendes en el Registre
d'Hipoteques (26-05-1857).

0000063502 1857 -

Lluïció [de censal] firmada per Francesc Roure a favor de Josep
Ragolta, ambdós de Llagostera.
Francesc Roure, hisendat del terme de Llagostera, reconeix a Josep Ragolta [Regolta],
pagès del mateix lloc, haver rebut 200 lliures barceloneses corresponents a la
redempció d'un censal de 6 lliures anuals que Tomàs Ragolta [Regolta] va vendre a
Llorenç Roure, avi de Francesc, el 6 de febrer de 1788, segons document de Josep
Comas, notari públic de Cassà de la Selva. S'adjunta el rebut de recaptació del dret
d'Hipoteques a favor de Josep Ragolta (01-01-1858).

0000063503 1857 1858-

Redempció de cens atorgada per Encarnació Compañó i Vicens
a favor de Maria Ragolta i Marquès.

Encarnació Compañó i Vicens, muller de Joan Ferrer i Comaleras, propietari, veïns de
la vila de Tordera, redimeix a Maria Ragolta i Marquès, vídua, resident en el veïnat de
Cantallops de la vila de Llagostera, el cens anual d’una quartera i mitja de forment que
grava sobre una peça de dues vessanes i mitja de terra cultivada dita “Camp Ragolta”,
situada dins el terme de Llagostera. Aquesta peça limita a l’est amb la propietat de
Gerard Balmaña, al sud amb l’antiga carretera que mena al veïnat de Panedes, a l’oest
amb la de Juli Carals i al nord amb la de Clara Nadal. Es fixa el preu de la redempció
en 704 pessetes.
S'inclou un rebut anterior corresponent al pagament del cens anual (1857).

0000063526 1857 1909-
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Definició i àpoca de 175 lliures moneda barcelonesa feta i
firmada per Jaume Dunjó, sabater de la vila de Llagostera, a
favor de Josep Ragolta, treballador del terme de dita vila de
Llagostera.
Jaume Dunjó, sabater procedent de Torroella de Montgrí i veí de la vila Llagostera, en
tant que administrador dels béns de la seva filla menor, Francesca Dunjó i Ragolta,
hereva dels béns de la seva mare, Francesca Ragolta, renuncia a tots els drets de
legítima pertanyents a Francesca Dunjó a favor de Josep Ragolta, treballador de
Llagostera i oncle de Francesca, atès que aquest li ha lliurat 175 lliures barceloneses.
S'adjunta el rebut per la inscripció en el Registre d'Hipoteques (14-01-1859).

0000063504 1858 1859-

Definició de drets legitimaris [per part de Rosa Ragolta a favor
del seu germà, Josep Ragolta].
Rosa Ragolta, muller de Narcís Coll, paleta procedent del poble de Serra, ambdós
veïns de Llagostera, renuncia a favor del seu germà, Josep Ragolta, pagès del mateix
lloc, a tots els drets corresponents a la seva legítima, atès que ha rebut del seu germà
175 lliures barceloneses.
S'adjunta el rebut per la inscripció en el Registre d'Hipoteques (13-04-1859).

0000063505 1859 -

Testament atorgat per Miquel Castelló i Sarrà [Serrà].

Miquel Castelló i Sarrà [Serrà], pagès de la vila de Llagostera, fill de Pere Castelló i
Sarrà i Anastàsia Vicens, cònjuges difunts, dicta testament, en virtut del qual nomena
marmessors Llorenç Piferrer i Jaume Gotarra, propietaris de la dita vila. Institueix hereu
universal el seu fill, Miquel Castelló, i en cas que aquest no pogués heretar, el
substitueix per la resta de fills mascles seguint l'ordre de major a menor d'edat; en el
supòsit que cap fill pogués heretar, aleshores el substituïria per Maria, la seva filla.
L'usdefruit dels béns, però, el reserva per Maria Palahí mentre visqui, muller del
testador.
S'inclouen diligències posteriors corresponents a la recepció del llegat per part de Maria
Palahí (1887) i Miquel Castelló i Palahí (1912).
S'inclouen dos documents d'exempció de l'impost dels drets reals a favor de Miquel
Castelló i Palahí corresponents a dos censos emfitèutics que gravaven sengles cases
que, originàriament, havien format part del mas Flota, situades en el veïnat del Pi de
Llagostera (1912). Aquests censos, creats per Josep Rissech el 17 de setembre de
1814, pertanyien a Miquel Castelló a través de la donació a favor de Maria Domènech
per part del marmessor del mencionat Josep Rissech el 21 de setembre del mateix any.

0000063560 1859 1912-

Inventari de Maria Palahí, per núpcies Castelló, natural de
Llagostera, dels béns que van ser del seu difunt espòs.
Maria Palahí i Castelló, veïna de Llagostera, vídua de Miquel Castelló i Serrà, pagès del
mateix lloc, formalitza davant notari l'inventari dels béns del seu marit després d'haver
traspassat. Els béns immobles estan constituïts per la casa de residència, anomenada
"Casa Serrà", situada en el veïnat de Bruguera, i cinc peces de terra.
S'inclou un plec de documents corresponents a un multa d'Hisenda imposada a Maria
Palahí per no haver presentat el document n. 414 dins el termini establert (1887).

0000063561 1859 1887-
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[Venda d'una peça de terra situada en el veïnat de Maiena, dins
el terme de la vila de Llagostera, per part de Pere Roquer a
favor de Josep Ragolta, ambdós pagesos de l'esmentada vila.]
Pere Roquer, pagès de la vila de Llagostera, ven perpètuament a Josep Ragolta
[Regolta], també pagès del mateix lloc, una peça de terra cultivada de mitja vessana
anomenada "el Feixó" i situada en el veïnat de Maiena, dins el terme de l'esmentada
vila. Aquesta peça limita a l'est i al sud amb les terres del mateix Ragolta mitjançant
camins; a l'oest amb la propietat del venedor a través d'un torrent denominat "de
Cantallops o de Maiena"; i al nord amb la terra de Josep Sabater, propietari de
Llagostera, també mitjançant un torrent. El preu de venda es fixa en 100 lliures
barceloneses.
S'inclou el rebut d'inscripció en el Registre d'Hipoteques (08-03-1861) i un altre de Joan
Tibau (10-12-1861).

0000063507 1861 -

Lluïció de censal de capital 60 lliures barceloneses, firmada per
Josep Aymerich, treballador de la vila de Caldes de Malavella, a
favor d'Isidre Darder, també treballador i veí de la de
Llagostera.
Josep Aymerich, treballador i veí de la vila de Caldes de Malavella, en qualitat de
possessor dels béns del difunt Joan Vandrell, pagès del mateix lloc, reconeix a Isidre
Darder, treballador de la vila de Llagostera, en tant que usufructuari dels béns dels
consorts Miquel i Anna Maria Castelló i Serrà, haver rebut 60 lliures de moneda
catalana corresponents a la redempció d'un censal mort que els esmentats cònjuges
havien venut [als avantpassats] de Joan Vandrell el 20 de setembre de 1739.

0000063562 1862 -

Debitori amb interessos de la quantitat de 160 duros, atorgat
per Josep Alsina i Prats, solter, treballador, veí de la vila de
Llagostera, a favor de Francesc Teixidor i Albertí, parcer del
terme de la citada vila.
Josep Alsina i Prats, treballador solter de 47 anys resident a Llagostera, reconeix deure
160 duros (3.200 rals) a Francesc Teixidor i Albertí, parcer i propietari casat de 67 anys,
també veí de l'esmentada vila, els quals seran retornats en el termini de tres anys.
Mentre no es restitueixi Josep Alsina haurà de satisfer anualment el 6% del capital.

0000063722 1864 -

[Testament de Josep Ragolta i Barnés, pagès del veïnat de
Cantallops, situat dins el terme de la vila de Llagostera.]
Josep Ragolta i Barnés, pagès casat de 44 anys d'edat, resident en el veïnat de
Cantallops del terme de Llagostera i fill de Jaume Ragolta i Rosa Barnés, dicta
testament, en el qual elegeix marmessors a Narcís Ragolta, el seu germà, veí de
Llagostera, i Joan Rourich, el seu nebot, veí de Caldes de Malavella. Llega l'usdefruit
de tots els seus béns a Victòria Marquès, la seva muller, i nomena hereva universal la
seva única filla, Maria Ragolta i Marquès.
S'inclouen rebuts posteriors a favor de Victòria Marquès i Maria Ragolta relacionats
amb el llegat de Josep Ragolta.

0000063509 1865 1903-

Carta de pagament i renúncia de drets [legitimaris per part de
Narcís Ragolta i Barnés a favor del seu germà, Josep Ragolta i
Barnés.]
Narcís Ragolta i Barnés, treballador del camp de Llagostera de 40 anys d'edat, casat,
reconeix al seu germà, Josep Ragolta i Barnés, pagès del mateix lloc, haver rebut 175
lliures catalanes corresponents als drets legitimaris dels béns de Jaume Ragolta i Rosa
Barnés, els seus difunts pares.

0000063510 1868 -
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[Àpoca per part de Pere Salvador i Josep Salvador, pare i fill,
propietaris de Llagostera, a favor de Josep Alsina, pagès de la
mateixa vila, corresponent al retorn d'un préstec.]
Pere Salvador i Vidal, vidu de 69 anys d'edat, i el seu fill, Josep Salvador i Gibert, solter
de 23 anys, ambdós propietaris de Llagostera, reconeixen a Josep Alsina i Prats, pagès
casat de 54 anys, també veí de Llagostera, haver rebut 373,333 escuts (933,4
pessetes), corresponents a la restitució d'un préstec signat pels Salvador a favor de
Josep Alsina el 7 d'agost de 1867. El retorn d'aquest crèdit s'havia garantit sobre una
peça de terra anomenada "Quintà", la qual es troba molt propera a la casa de Josep
Alsina, identificada amb el núm. 84 del veïnat de Gaià.

0000063723 1871 -

[Venda d'una peça de terra campa situada dins el terme de
Llagostera per part de Bonaventura Pigrau i Cassà a favor de
Bonaventura Martinell i Pagès, fabricant de taps; ambdós veïns
de l'esmentada vila.]
Bonaventura Pigrau i Cassà, casat de 70 anys d'edat i veí de Llagostera, ven a
Bonaventura Martinell i Pagès, casat de 64 anys d'edat, fabricant de taps també de
Llagostera, una peça de terra campa de cinc vessanes, situada en el territori anomenat
antigament "Camp Fuster" i ara "Cantallops", dins el terme de Llagostera. Aquesta peça
limita a l'est amb la propietat dels hereus de Gerard Raurich; al sud amb la d'aquests i
amb la de Pere Castelló, conegut per "Serrà"; a l'oest amb la de Josep Pigrau i amb la
de Francesc Roget, veïns de Llagostera; i al nord amb el camí antic de la vila de
Llagostera a Sant Feliu de Guíxols. El preu de venda es fixa en 1.400 duros o 7.000
pessetes i s'acorda que el venedor es converteixi en arrendador de la peça durant 10
anys.

0000063525 1872 -

[Expedient d’inscripció de finques en el Registre de la Propietat
a favor de Francesca Alsina i Ragolta, filla i hereva de Maria
Ragolta i Marquès.]
Expedient d’inscripció de finques en el Registre de la Propietat a favor de Francesca
Alsina i Ragolta, filla i hereva de Maria Ragolta i Marquès. S’inclouen els següents
documents:
- Testament de Maria Ragolta i Marquès, propietària de 22 anys d’edat, muller de
Vicenç Alsina i Vicens i filla de Josep Ragolta [Regolta], difunt, i Maria Marquès, vivent,
en el qual elegeix marmessor el seu marit. Nomena hereus universals els fills que deixi
en el moment de la seva mort o, en cas de no tenir-ne, l’esmentat Vicenç Alsina (23-03
-1872).
- Certificat de la inscripció en el Registre Civil de Llagostera de la mort de Maria
Ragolta i Marquès, de 74 anys d’edat, resident en el veïnat de Cantallops (22-02-1923).
- Certificat de Manuel Azaña Diaz, cap del Registre General d’Actes d’Última Voluntat,
que no ha aparegut cap testament de Maria Ragolta i Marquès a comptar des d’1 de
gener de 1886 (19-04-1923).
- Certificat de l’auto d’aprovació de l’expedient d’informació instat per Francesca Alsina i
Ragolta, vídua, segons la qual és designada única hereva de la seva mare difunta,
Maria Ragolta i Marquès (10-08-1923).
- Instància de Francesca Alsina i Ragolta, vídua de 56 anys d’edat, perquè s’inscriguin
en el Registre de la Propietat les següents finques heretades de la seva mare, Maria
Ragolta i Marquès: una casa de planta baixa i pis d’uns 140 metres quadrats i una peça
de terra d’onze vessanes situades en el veïnat de Cantallops de Llagostera; una peça
de tres vessanes de terra anomenada “Camp Marcó”, ubicada en el veïnat de Maiena o
Gaià de Llagostera; una altra peça de mitja vessana de terra dita “el Feixó”, situada en
el veïnat de Maiena o Cantallops; i una altra peça d’una vessana i mitja de terra
coneguda com a “Camp Pignau”, ubicada en el veïnat de Maiena o Cantallops (20-08
-1923).

0000063527 1872 1923-
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[Àpoques dels consorts Jaume Vicens i Piferrer i Rosa Alsina i
Gibert a favor del seu sogre i pare respectiu, Josep Alsina i
Prats, corresponents al pagament dels drets de legítima de
l'esmentada Rosa.]
Els consorts Jaume Vicens i Piferrer i Rosa Alsina i Gibert, pagesos de Llagostera,
reconeixen al seu respectiu sogre i pare, Josep Alsina i Prats, pagès casat de la
mateixa vila, haver rebut 200 lliures catalanes (533,3 pessetes) corresponents als drets
de legítima paterna i materna de l'esmentada Rosa. La meitat ja havia estat entregada
el 25 d'agost de 1862 i l'altra en aquest acte. A més, també reconeixen haver rebut dos
vestits, consistents en dos gipons de saies, dos davantals i una mantellina, i una arca
(14-04-1875).
Segueix una altra àpoca del matrimoni a favor de Josep Alsina reconeixent-li el
pagament de 100 pessetes corresponents al complement de la legítima paterna i
materna de Rosa Alsina, la qual les constitueix en dot pel seu marit (27-10-1893).

0000063724 1875 1893-

Carta de pagament [corresponent a la redempció d'un cens
emfitèutic a favor de Maria Ragolta i Marquès, vídua de Vicens
Alsina.]
Joan Brangulí i Morat, solter, botiguer de 28 anys d'edat d'Hospitalet, reconeix a Maria
Ragolta  i Marquès, de 31 anys d'edat, vídua de Vicens Alsina, haver rebut 95 pessetes
corresponents a la redempció d'un cens emfitèutic d'1 lliura i 10 sous anuals,
equivalents a 4 pessetes, que gravava sobre una peça de terra cultivada d'una vessana
i mitja que l'esmentada Maria posseeix a Maiena, dins el terme de Llagostera. Aquesta
peça limita a l'est amb les terres de Josep Ragolta mitjançant un torrent; al sud amb les
del mas Sabater; a l'oest amb les de Sebastià Estrach; i al nord amb les dels hereus de
Jeroni Roquer. La finca fou adquirida per Maria Ragolta i Vicens Alsina el 23 de març
de 1872.

0000063511 1880 -

[Establiment per part de Miquel Castelló i Palahí a favor dels
consorts Joaquim Coris Codolar i Francesca Coris Mundet en
una peça de terra situada a la vila de Llagostera.]
Miquel Castelló i Palahí, solter de 25 anys d'edat, pagès i propietari de Llagostera,
estableix els consorts Joaquim Coris i Codolar, industrial propietari de 37 anys, i
Francesca Coris i Mundet, de 29 anys, també veïns de Llagostera, en una peça de terra
cultivada o solar per a cases situada dins la dita vila. Aquesta peça limita a l'est amb les
terres que el matrimoni havia adquirit pocs dies abans; al sud amb el carrer de la
Constància, abans de la Princesa; a l'oest amb la propietat de Salvi Valls i amb la de
Pere Albertí; i al nord amb el carrer de la Concepció.
La peça havia format part d'una terra de mig quart de vessana coneguda com a "Hort
Saura", ubicada a l'extrem del carrer de la Concepció.
A canvi de l'establiment, els consorts Coris paguen una entrada de 800 pessetes i
hauran de prestar perpètuament un cens anual de 22 duros o 110 pessetes cada 25 de
desembre.

0000063563 1880 -
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Inventari [dels béns de Josep Ragolta realitzat a instància de
Maria Ragolta i Marquès, la seva filla i hereva universal.]
Maria Ragolta i Marquès, vídua de 35 anys d'edat de Vicens Alsina, pagès de
Llagostera, realitza un inventari de béns davant notari per tal d'inscriure'ls en el
Registre de la Propietat, en tant que filla i hereva de Josep Ragolta. Els béns
inventariats són els següents:
- una casa d'uns 140 metres anomenada "Casa Ragolta" [Regolta], de planta baixa i un
pis, i una peça de terra d'onze vessanes, situades en el veïnat de Cantallops, dins el
terme de Llagostera. Limita a l'est amb la propietat de Joan Grassot i amb la de Jaume
Rissech; al sud amb l'antic camí que mena de Llagostera a Sant Feliu de Guíxols i al
veïnat de Panedes; a l'oest amb la propietat de Tomàs Vicens i amb la de Maria
Ragolta mitjançant un torrent; i al nord amb les terres d'aquesta.
- una peça de terra cultivada de tres vessanes situada en el veïnat de Maiena o Gaià,
dins el terme de Llagostera, la qual fou adquirida per Josep Ragolta a Teresa Formatjer
i Oliver el 15 de maig de 1857.
- una peça de terra de mitja vessana anomenada "el Feixó", situada en el veïnat de
Maiena, dins el terme de Llagostera, la qual fou adquirida per Josep Ragolta a Pere
Roquer el 24 de febrer de 1861.

0000063512 1884 -

[Àpoca de pagament dels drets de legítima per part de Maria
Castelló i Vicens a favor de Miquel Castelló i Palahí, veïns de la
vila de Llagostera.]
Maria Castelló i Vicens, de 56 anys d'edat, muller de Josep Barcons i Corominola,
pagès de 60 anys, veïns de la vila de Llagostera, reconeix a Miquel Castelló i Palahí,
pagès propietari del mateix lloc, haver rebut 480 pessetes corresponents als drets de
legítima sobre els béns dels seus pares, Pere Castelló i Anastàsia Vicens, avis de
l'esmentat Miquel Castelló.

0000063564 1884 -

[Expedient d'inscripció dels béns de Josep Alsina i Prats, pagès
de Llagostera, per part de la seva neta, Francesca Alsina i
Ragolta, i posteriorment pel fill d'aquesta, Josep Castelló i
Alsina.]
Josep Alsina i Prats, pagès casat de 68 anys d'edat de Llagostera, fill de Josep Alsina i
Rosa Prats, consorts difunts, dicta testament en virtut del qual nomena marmessors
Pere Roquer i Tomàs Vicens. Elegeix hereva universal a la seva neta, Francesca Alsina
i Ragolta, i en cas que aquesta no pogués heretar, designa com a substituta a Rosa
Alsina, la seva filla [del testador] (14-04-1884).
Segueix una relació de béns immobles presentada per Francesca Alsina i Ragolta,
muller de Miquel Castelló i Palahí, en tant que hereva universal del seu avi, Josep
Alsina i Prats, per tal de liquidar el pagament dels drets de transmissió. Es declara una
casa i una peça de terra anomenada "el Quintà" situades en el veïnat de Gaià de la vila
de Llagostera (16-01-1896).
S'inclou un rebut del procurador de Girona, Narcís Gotarra, a favor de Josep Castelló
Alsina, corresponent als tràmits per inscriure [en el Registre] l'herència de la seva mare,
Francesca Alsina (15-12-1933).

0000063725 1884 1933-

Inventari atorgat per Miquel Castelló i Palahí, veí de Llagostera.

Miquel Castelló i Palahí, propietari casat de 29 anys d'edat, veí de la vila de Llagostera,
formalitza davant notari l'inventari dels béns del seu difunt pare, Miquel Castelló i Serrà,
amb l'objectiu d'inscriure'ls al seu nom i en ple domini, atès que l'usdefruit de què
gaudia la seva mare, Maria Palahí, ha cessat pel fet que aquesta s'ha casat amb Isidre
Darder. Els béns immobles estan constituïts per una casa anomenada "Serrà", situada
en el veïnat de la Bruguera, i tres peces de terra.
S'inclouen els rebuts de la Delegació d'Hisenda de Girona a favor de Maria Palahí
corresponents al pagament de l'impost dels drets reals (25-10-1887).

0000063565 1887 -

42 25/03/2025



Servei de Gestió documental i Arxiu
Arxiu Municipal de Llagostera

068 Fons can Ragolta de Cantallops

Venda d'un cens de set quarteres de blat mestall, firmada per
les mare i filla, Josefa Bartí i Balbina Planells, a favor de Miquel
Castelló.
Josefa Bartí i Romaguera, vídua, i Balbina Planells i Bartí, muller de Francesc Prats i
Pinsà, forner, venen a Miquel Castelló i Palahí, propietari casat, un cens anual de set
quartans de blat mestall que cada primer d'agost presta Josep Sagué, veí de
Llagostera. Aquest cens prové de l'establiment que Vicenç Romaguera va atorgar a
favor d'Antoni Sagué el 26 de maig de 1813 sobre una casa anomenada "Caseta d'en
Romaguera", situada en el veïnat de Gaià del terme de Llagostera.

0000063566 1890 -

[Contractes de venda de dues peces de terra per part de Miquel
Castelló i Palahí, propietari de Llagostera, a favor de la
Companyia del Ferrocarril de Sant Feliu de Guíxols a Girona.]
Miquel Castelló i Palahí, propietari de Llagostera, ven perpètuament a la Companyia del
Ferrocarril de Sant Feliu de Guíxols a Girona una peça de terra cultivada de camp i
bosc d'una superfície de 716 metres quadrats, ubicada dins el terme municipal de la
dita vila. Aquesta peça forma part de la finca n. 3 del pla parcel·lari i limita al nord amb
la propietat de Maria Riba, a l'est i oest amb una part de la mateixa finca venuda i al
sud amb el camí de Cassà a Llagostera (1890). El preu de venda es fixa en 146
pessetes.
Segueix un contracte addicional en què Miquel Castelló i Palahí novament ven a
perpetuïtat una altra peça de terra de 690 metres quadrats a la Companyia per un preu
de 142 pessetes (30-09-1895).

0000063569 1890 1895-

Venda perpètua atorgada per Llorenç Vivas i Prats a favor de
Creixenci Fusté i López.
Llorenç Vivas i Prats, pagès, ven perpètuament a Creixenci Fusté i López, forner,
ambdós de la vila de Llagostera, una peça cultivada de tres vessanes situada al lloc
anomenat "Camp de Gaià", dins el terme de l'esmentada vila. Aquesta peça limita a
l'est amb la propietat de Joan Mayol, al sud amb la de Vicenç Bosch i a l'oest i al nord
amb la del venedor. El preu de venda es fixa en 135 lliures catalanes, equivalents a 360
pessetes.

0000063757 1890 -

[Convinença entre alguns veïns de Llagostera per tal de
col·locar una passera en el pas de Maiena, i en concret pel
costat de la propietat dels Ragolta.]

0000063791 1891 -

Carta de pagament atorgada per Maria Castelló i Palahí a favor
de Miquel Castelló i Palahí.
Maria Castelló i Palahí, muller de Crescenci Yuste Lope, forner, veïns de Llagostera,
reconeix a Miquel Castelló i Palahí, pagès del mateix lloc, haver rebut 710 pessetes
corresponents al drets de legítima sobre els béns del seu pare.

0000063567 1893 -

Cessió de drets atorgada per Jaume Mirallas i Grau, Ferran Pla
i Pelegrí i Miquel Castelló i Palahí.
Jaume Mirallas i Grau, procurador causídic i propietari de Girona, actuant en tant que
apoderat de Teresa Sagués i Puig, veïna de Barcelona, cedeix a favor de Miquel
Castelló i Palahí, propietari de la vila de Llagostera, tots els drets que l'esmentada
Teresa posseeix contra Joan Pla o els seus successors en virtut d'un pagaré de 405
pessetes signat el 21 de maig de 1880. L'impagament d'aquesta quantitat va donar lloc
a l'execució i embargament d'una peça de terra d'alzines sureres anomenada
"Modaguet" i ubicada dins el terme de Llagostera. La cessió de Teresa Sagués
s'efectua a canvi de rebre 475 pessetes.
En el mateix acte Ferran Pla i Pelegrí, botiguer de Girona i successor de Joan Pla i
Salvi Pla i Bas, també cedeix tots els seus drets sobre aquesta peça de terra a favor de
Miquel Castelló a canvi de 25 pessetes.

0000063568 1894 -
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Venda [d’una casa situada a Llagostera] atorgada per Gonzalo i
Rita Coll i Ragolta a favor de Miquel Castelló Palahí.

Gonzalo Coll i Ragolta, solter, fuster de Cassà de la Selva, i Rita Coll i Ragolta, muller
de Joaquim Lesina i Coromina, pagès de Salt, venen perpètuament a Miquel Castelló i
Palahí, casat, propietari de la vila de Llagostera, una casa situada al carrer de la
Processó de la dita vila, formada per una planta baixa i un pis. Aquesta casa limita a
l’est amb l’esmentada via; al nord amb la propietat de Vicenç Lluís; al sud amb la de
Joaquim Coris, abans de Joan Roig; i a l’oest amb la dels successors d’aquest darrer.
Aquesta casa havia estat del pare dels venedors, Narcís Coll i Baquer, que l’havia
edificat. El preu de venda es fixa en 1.000 pessetes.

0000063570 1901 -

[Acte de conciliació entre Miquel Castelló i Palahí i Joan Besalú
i Salvatella, pagesos de Llagostera, referent al pagament d'un
cens anual.]
Miquel Castelló i Palahí, pagès de Llagostera, signa un acte de conciliació amb Joan
Besalú i Salvatella, pagès del mateix lloc, a qui li reclamava el reconeixement del
domini directe a favor de Miquel Castelló sobre una finca que Joan Besalú posseeix en
emfiteusi, així com el pagament de tres pensions vençudes d'un cens anual. Aquests
drets van ser adquirits per Miquel Castelló en virtut de la compra de la dita finca a
Josefa Bartí i Balbina Planells el 19 de març de 1890.

0000063571 1904 -

Compravenda atorgada per Maria dels Dolors Sagué Bernis a
favor de Francesc Martí Pons.
Maria dels Dolors Sagué Bernis, muller de Vicenç Ferrer Gispert, pagès, ven
perpètuament a Francesc Martí Pons, pagès, tots veïns de la vila de Llagostera, una
peça de dues vessanes i mitja de terra situada en el veïnat de Gaià, dins el terme de
l'esmentada vila. Aquesta peça limita a l'est amb la propietat de Narcís Canadell i amb
la de Jeroni Nohè; al sud amb la carretera antiga de Sant Feliu de Guíxols a Caldes de
Malavella; i a l'oest i al nord amb la de Josep i Antoni Sagué. Es troba afectada per un
cens anual de 10 mesurons i mig de blat que es presta cada primer d'agost a Joan
Besahí i abans a Vicenç Romaguera. El preu de venda es fixa en 980 pessetes.

0000063758 1910 -

Capítols matrimonials atorgats per Josep Castelló i Alsina i
Carme Geronès i Ferragutcasas.
Josep Castelló i Alsina, pagès de Llagostera, fill de Miquel Castelló i Palahí i Francesca
Alsina i Ragolta [Regolta], signa capítols matrimonials amb Carme Geronès i
Ferragutcasas, nascuda a Caldes de Malavella i filla de Joan Geronès i Gelats, vidu de
Maria Ferragutcasas i Ribas, propietari i veí de Brunyola.

0000063572 1912 -

Carta de pagament atorgada per Carme Castelló Alsina a favor
dels seus pares, Miquel Castelló i Francesca Alsina, i
constitució dotal per la primera a Gregori Sureda i Prats.

Carme Castelló i Alsina, muller de Vicenç Sureda i Fullà, veïna de Llagostera, reconeix
a Miquel Castelló i Palahí i Francesca Alsina i Ragolta, els seus pares, haver rebut 720
pessetes corresponents als seus drets de legítima, les quals entrega a Gregori Sureda i
Prats, el seu sogre, pagès de Llagostera, en tant que dot del matrimoni amb l'esmentat
Vicenç.
S'inclou un rebut de 780 pessetes signat pels germans Josep, Pere i Joan Sureda
Castelló, veïns de València, en tant que hereus dels béns de Carme Castelló, la seva
mare, a favor de Josep Castelló Alsina, corresponents al pagament dels esmentats
drets de legítima (23-04-1944).

0000063575 1915 1944-
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Expedient possessori per acreditar la possessió d'una peça de
terra del paratge "Modaguet", a nom de Josep Castelló Alsina,
veí de Llagostera.
Josep Castelló i Alsina insta a la instrucció d'un expedient per acreditar la possessió
d'una peça de terra erma amb algunes alzines sureres plantades situada en el paratge
anomenat "Modaguet", dins el terme de Llagostera, que comprà a Teresa Sagués i
Puig el 5 de juny de 1894.

0000063577 1917 1918-

[Redempció d'un censal per part de Caterina Gelabert [Rincón],
vídua i propietària de Llagostera, Maria de l'Assumpció Barceló
Gelabert, soltera del mateix lloc, i Montserrat Barceló Gelabert,
muller de Ramon Soler Vilallonga, advocat de Santa Coloma de
Farners, a favor de Josep Castelló i Alsina, pagès de
Llagostera.]
Caterina Gelabert [Rincón], vídua i propietària de Llagostera, Maria de l'Assumpció
Barceló Gelabert, soltera del mateix lloc, i Montserrat Barceló Gelabert, muller de
Ramon Soler Vilallonga, advocat de Santa Coloma de Farners, redimeixen a favor de
Josep Castelló i Alsina, pagès de Llagostera, un censal de 12 pessetes anuals a les
dites Caterina i Montserrat Barceló. Aquest censal fou venut originàriament per Narcís
Coll a favor de Llorenç Barceló, prevere, el 14 de setembre de 1856, i pertany a Josep
Castelló com a successor de Gonzalo i Rita Coll Ragolta.
El preu de la lluïció és de 240 pessetes.

0000063573 1918 -

Carta de pagament atorgada per Lluís Castelló Alsina a favor
del seu germà, Josep, [corresponent als seus drets de legítima.]
Lluís Castelló i Alsina, paleta de Llagostera, reconeix al seu germà, Josep Castelló i
Alsina, pagès també de Llagostera, haver rebut 720 pessetes corresponents als drets
de legítima de Lluís sobre els béns dels seus pares, Miquel Castelló i Palahí i
Francesca Alsina i Ragolta.
S'inclou un rebut de 780 pessetes signat pels consorts Francisco Jiménez Collell i
Montserrat Castelló Carreras, veïns de Barcelona, en tant que hereus dels béns de
Lluís Castelló, pare de Montserrat, a favor de Josep Castelló Alsina, corresponents al
pagament dels esmentats drets de legítima (04-08-1946).

0000063578 1919 1946-

[Expedient de declaració com hereva abintestat dels béns de
Crescenci Yuste Lope a favor de Maria Castelló i Palahí, vídua
de Llagostera.]
Maria Castelló i Palahí, vídua de Llagostera, sol·licita ser declarada hereva abintestat
dels béns del seu marit, Crescensi Yuste Lope, atès que aquest va traspassar el 28 de
desembre de 1899 sense haver fet testament i també ho han fet les seves dues filles,
Francesca (30-06-1898) i Carme Yuste Castelló (29-10-1918).

0000063574 1920 -

[Conveni entre Gregori Sureda Prats i Balbí Lloveras respecte
el pagament de diverses quantitats de diners per part del
segon.]
Balbí Lloveras acorda amb Gregori Sureda i Prats el pagament de diverses quantitats
de diners: 1.780 pessetes en tres terminis a l'esmentat Gregori Sureda; 500 pessetes a
Vicenç Sureda Fullà; i 720 pessetes als fills d'aquest i la seva difunta muller, Carme
Castelló, tal com consta en escriptura pública.

0000063576 1922 -
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Carta de pagament i "in solutum dació" atorgada pels mare i fill,
Francesca Alsina Ragolta i Josep Castelló Alsina, a favor de
Miquel Castelló Alsina.
Miquel Castelló i Alsina, pagès de Llagostera, reconeix al seu germà, Josep Castelló i
Alsina, també pagès de Llagostera, haver rebut 750 pessetes corresponents als seus
drets de legítima paterns. Al seu torn, Francesca Alsina i Ragolta, mare de Miquel, li
dona una peça de tres quarts de vessana de terra anomenada "Camp Pigrau", situada
en el territori de Maiena o Cantallops de Llagostera, en pagament dels drets de legítima
materns.

0000063579 1930 -

Carta de pagament atorgada per Pere Castelló Alsina a favor
de Josep Castelló Alsina.
Pere Castelló i Alsina, pagès de Llagostera, solter, reconeix a Josep Castelló i Alsina,
també pagès del mateix lloc, casat, haver rebut 1.500 pessetes corresponents als seus
drets de legítima paterns i materns.

0000063580 1931 -

Carta de pagament atorgada per Maria Castelló Alsina a favor
del seu germà, Josep Castelló Alsina.
Maria Castelló i Alsina, muller de Joan Daranas i Fornells, pagès de Llagostera,
reconeix al seu germà, Josep Castelló i Alsina, també pagès del mateix lloc, haver
rebut 1.500 pessetes corresponents als seus drets de legítima paterns i materns.

0000063581 1932 -

[Declaració de les finques que posseeix Josep Castelló i Alsina,
propietari del veïnat de Cantallops de Llagostera.]
Josep Castelló i Alsina, resident al veïnat de Cantallops de Llagostera, propietari de 45
anys d'edat, presenta una declaració al Registre de la Propietat per evitar incórrer en
alguna omissió respecte a les disposicions de la Llei de Reforma Agrària. Josep
Castelló declara la "Casa Serrà" i cinc peces de terra.

0000063582 1933 -

Carta de pagament atorgada per Enric Castelló Alsina a favor
del seu germà, Josep Castelló Alsina.
Enric Castelló i Alsina, agricultor, reconeix al seu germà, Josep Castelló i Alsina, també
agricultor, haver rebut 1.500 pessetes corresponents als seus drets de legítima sobre
els béns dels seus pares, Miquel Castelló i Francesca Alsina.

0000063583 1933 -

Carta de pagament atorgada per Joaquim Castelló Alsina a
favor del seu germà, Josep Castelló Alsina.
Joaquim Castelló i Alsina, pagès, reconeix al seu germà, Josep Castelló i Alsina, també
pagès, haver rebut 1.500 pessetes corresponents als seus drets de legítima sobre els
béns dels seus pares, Miquel Castelló i Palahí i Francesca Alsina i Ragolta [Regolta].

0000063584 1933 -

[Rebut de 187,50 pessetes per part de Manuel Castelló i Roura,
resident a Buenos Aires, a favor del seu cosí, Josep Castelló i
Alsina, corresponents als drets de legítima sobre els béns del
seu avi, Miquel Castelló i Sarrà.]
Manuel Castelló i Roura, casat, nascut a Llagostera però resident a Buenos Aires,
reconeix al seu cosí, Josep Castelló i Alsina, haver rebut 187,50 pessetes
corresponents als seus drets de legítima sobre els béns del seu avi, Miquel Castelló i
Sarrà [Serrà]. L'hereu d'aquest, també anomenat Miquel, i el pare de Manuel Castelló,
Pere Castelló i Palahí, havien acordat fixar els drets de legítima en 500 pessetes, però
Manuel va renunciar a 312,50 pessetes a favor del seu cosí perquè les repartís entre
els cinc fills d'aquest.

0000063671 1935 -

02   DOCUMENTACIÓ DE L'ADMINISTRACIÓ DEL PATRIMONI

[Llibreta de rebuts d'Antoni Bruguera, pagès de la parròquia de
Vidreres.]

0000063759 1588 1594-
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[Llibreta de rebuts de Jaume Creixell, treballador de Llagostera,
en tant que tutor i curador dels béns de Margarida, filla dels
difunts Jeroni Creixell i Elisabet (1658-1660); posteriorment la
llibreta fou utilitzada per anotar els rebuts de Feliu Granollers i
Caldes, també treballador del mateix lloc (1707-1713).]

0000063761 1658 1713-

[Compte de les despeses efectuades per a realitzar gestions a
Barcelona, la Bisbal i Palafrugell.]

0000063773 1672 1673-

[Llibreta de rebuts de Narcís Palahí, pagès del terme del castell
de Llagostera.]

0000063747 1678 1689-

[Llibreta de notes amb la referència a pagaments efectuats per
la família Sarrà-Castelló per diferents conceptes (pensions de
censals morts i censos, dots, drets de legítima, enterraments,
etc.).]

0000063689 1703 1804-

[Intima o notificació a Feliu Granollers i Caldes, treballador, que
a partir del 10 de juny següent haurà de pagar una pensió de
censal mort a la comunitat de monjos de l'església parroquial de
Sant Feliu de Guíxols.]
El representant de la comunitat de monjos de l'església parroquial de Sant Feliu de
Guíxols notifica a Feliu Granollers i Caldes, treballador, que ha comprat un censal mort
de 80 sous barcelonesos anuals (80 lliures de preu) a Anton d'Albertí, donzell domiciliat
a la ciutat de Girona, per la qual cosa haurà de pagar a partir d'ara la pensió cada 10 de
juny a l'esmentada institució eclesiàstica. Aquest censal mort fou originàriament venut
per Montserrat Granollers, teixidor de lli difunt del castell de Llagostera, i Joana, la seva
muller, a Pere d'Albertí, donzell, el 10 de juny de 1590.

0000063447 1707 -

[Rebut de 8 lliures barceloneses per part de Josep Buixons,
escrivent procurador, a favor de Feliu Granollers corresponents
als honoraris per haver formalitzat certs actes.]

0000063452 1708 -

[Nota de manament per part d'Emanuel Gualta, notari, per tal
que s'intimi o notifiqui a Feliu Granollers i Caldes, de Llagostera,
que tingui per revocades unes segones lletres de requeriment
que contra ell ha adreçat Joan Ronsart, monjo del monestir de
Sant Feliu de Guíxols, a la cort de Llagostera.]

0000063453 1709 -

[Rebut de pagament de 17 lliures i 12 sous per part de Garau
Mestra, procurador dels aniversaris de l'església parroquial de
Sant Feliu de Llagostera, a favor de Jaume Sarrà, treballador
de la mateixa parròquia, corresponents a la celebració de dues
novenals i caps d'any per les ànimes de Jaume i Margarida
Sarrà.]

0000063694 1710 -

[Rebut de 18 lliures, 13 sous i 4 diners per part de Miquel
Carreras, llevador de la talla del rei, a favor de Jaume Palahí,
masover del mas Maienca.]

0000063748 1722 -

[Rebut del pagament d'un cens anual per part del representant
de la Pabordia de Sant Salvador de Breda a favor de (...) Sarrà,
habitant de Llagostera.]
Salvador Galí, prevere i claver, en tant que representant de Salvi Sala, col·lector de la
Pabordia de Sant Salvador de Breda, reconeix a (...) Sarrà [Serrà], habitant de
Llagostera, haver rebut 1 sou corresponent a dues pensions d'un cens anual.

0000063690 1728 -

[Rebut de Francesc Llach, pagès de Romanyà de la Selva, a
favor d'Andreu Vidal, treballador de Santa Pellaia, reconeixent
haver rebut 50 lliures barceloneses que aquest li devia, segons
consta en un albarà confegit per Ramon Pujals.]

0000063760 1733 -
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[Rebut de Francesc Marull, adroguer, acreditant haver saldat
tots els deutes que havia contret la família de Mateu Ragolta
[Regualta], mestre de cases de la vila de Llagostera,
corresponents a la compra de medicines.]

0000063700 1734 -

[Llibreta de rebuts de Josep Rissech, pagès del mas Flota,
situat dins el terme del castell de Llagostera.]

0000063735 1748 1754-

[Contracte d'arrendament del dret a cobrar l'impost anomenat
trentè sobre les collites del terme de Llagostera durant els
pròxims cinc anys a favor de Pere Jubert, ferrer, Felip Codolar,
pagès, i Francesc Ragolta, mestre de cases.]
Vicens Ricech, Grau Nadal, Joan Bassets i Jaume Artau Ruyra, regidors del castell i
terme de Llagostera, arrenden a Pere Jubert, ferrer, Felip Codolar, pagès, i Francesc
Ragolta, mestre de cases, el trentè o trentena part dels grans collits en les terres de
l'esmentat terme durant un període de 5 anys. El preu de l'arrendament es fixa en 2.800
lliures.

0000063698 1752 -

[Rebuts del col·lector del cadastre a favor de Mateu i Francesc
Ragolta.]

0000063774 1754 1755-

[Definició de comptes entre Teresa Jeroni i Pol, vídua de
Francesc Jeroni i Rosell, i Francesc Ragolta.]

0000063789 1757 -

[Compte de rebuts de Miquel Domènech, pagès del mas Flota.]0000063736 1769 1773-

[Requeriment de l'administrador de les fundacions pies de Sant
Lluc de Girona adreçat a Martí i Josep Riera, pare i fill, pagesos
de Santa Cristina d'Aro, i a Francesc Ragolta, pagès de
Llagostera, reclamant el pagament de dues pensions de censal
mort.]
S'inclou un rebut posterior del pagament a favor de Francesc Ragolta.

0000063775 1770 1771-

[Rebut dels regidors de Llagostera a favor de Francesc i Tomàs
Ragolta, pare i fill, reconeixent el pagament de 205 lliures i 12
sous barcelonesos en tant que procuradors de Joan Badia.]

0000063777 1771 -

Compte de medicines de Francesc Ragolta [Regolta], mestre de
cases de Llagostera, que als 5 d'agost de 1768 per un seu fill
ordenà lo doctor Buada.

0000063701 1772 -

[Rebut del representant de la Pabordia de Nostra Senyora de la
Capella del veïnat de Panedes a favor de Tomàs Ragolta,
corresponent al pagament de la pensió d'un censal mort de
1789 (preu: 40 lliures barceloneses).]

0000063776 1790 -

[Contracte d'arrendament d'un tros de terra cultivada per part de
Miquel Castelló i Sarrà a favor de Josep Casas, ambdós
treballadors de Llagostera.]
Miquel Castelló i Sarrà [Serrà], treballador del castell de Llagostera, arrenda durant cinc
anys a Josep Casas àlies [Matalí], també treballador del mateix lloc, un tros de terra
cultivada que el dit Josep Casas havia venut a carta de gràcia a Joan Castelló i Sarrà
(1810). S'inclou el rebut de [l'escrivà] que redactà el document de venda a Sant Feliu
de Guíxols (1806).

0000063686 1806 1810-

[Dictamen jurídic referent als drets sobre el patrimoni de Josep
Rissech del mas Flota, mort intestat deixant tres fills.]

0000063734 1811 -

[Procuració de Miquel Sarrà, pàgès del castell de Llagostera, a
favor de Gaietà Gros, sastre del mateix lloc, per tal que el
representi judicialment.]

0000063790 1812 -
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[Certificat privat de pagament d'un préstec de 15 lliures per part
de Llorenç Roura a favor de Miquel Sarrà [Serrà], pagès de
Llagostera.]

0000063691 1819 -

[Rebut de pagament de 3 lliures, 19 sous i 6 diners per part de
Florentina Collell i Mas a favor de Miquel Sarrà [Serrà],
corresponents a la prorrata d'una pensió del benefici de l'òrgan
de Llagostera, pertanyent a Bruno Mas, organista difunt.]

0000063692 1838 -

[Dictamen legal sobre la reclamació del preu d'un bou que
Miquel Castelló i Sarrà [Serrà] va vendre a Dalmau Gascons,
del mas Llagostera, a la fira de Caldes de Malavella.]

0000063693 1855 -

[Rebut de pagament de 3 unces d'or per part de Francesc de
Paula Franquesa a favor de Josep Ragolta, corresponents als
honoraris per haver formalitzat diversos actes notarials.]

0000063699 1858 -

[Rebut de Josep Collellmir, prevere, a favor de Victòria Marquès
de Ragolta corresponent al pagament per la celebració de vint
misses en sufragi de l'ànima del seu marit difunt, Josep
Ragolta.]

0000063778 1872 -

[Rebut de pagament de 5 pessetes per part de Lluís Abarca,
metge, a favor de Miquel Castelló Palahí, corresponents als
serveis dispensats durant el primer semestre de l'any.]

0000063695 1905 -

[Rebuts de la contribució territorial del patrimoni Ragolta.]

L'any 1915 i 1919 inclou rebuts per repartiment de consums i arbitris extraordinaris.

0000063765 1915 1933-

[Rebuts de l'impost corresponent a la cèdula personal.]0000063764 1915 1923-

[Requeriment de l'Ajuntament de Llagostera adreçat a Miquel
Castelló Palahí per tal que netegi les lleres que li pertoquin de
la riera "Banyalosa" i els torrents "Primer" i "Gravat", en tant que
propietari de terres limítrofes amb aquests corrents d'aigua.]

0000063703 1916 -

[Contracte d'assegurança signada per Josep Castelló i Alsina
amb la companyia "La Catalana", Comissió de Girona, sobre la
finca anomenada "casa Ragolta", situada en el veïnat de
Cantallops de Llagostera, i diversos béns mobles i productes
agrícoles.]

0000063704 1916 -

[Instància de Miquel Castelló Palahí adreçada al Jutjat de
Llagostera per tal que requereixi a Florenci Puig Perdigó el
desnonament o comiat de la propietat anomenada "mas Sarrà",
la qual tenia en arrendament.]

0000063687 1918 -

[Contracte d'arrendament d'una casa situada en el carrer de la
Processó de la vila de Llagostera per part de Josep Castelló
Alsina i el seu pare, Miquel Castelló Palahí, a favor de Lluís
Roura Lluís.]

0000063688 1921 -

[Declaracions jurades de Josep Castelló Alsina, propietari de
Llagostera domiciliat en el veïnat de Cantallops núm. 20,
respecte les finques rurals que posseeix en el terme de
l'esmentada vila.]

0000063673 1943 -
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[Contracte d'arrendament de la "casa Serrà", situada en el
veïnat de Bruguera de Llagostera, per part de Josep Castelló
Alsina a favor de Joaquim Panella Valls, el seu futur fill polític, i
Carme Castelló Gironès, la seva filla.]
Josep Castelló Alsina, propietari i veí de Llagostera, arrenda indefinidament a Joaquim
Panella Valls, el seu futur fill polític, i Carme Castelló Gironès, la seva filla, una casa
amb les seves terres que posseeix en el veïnat de Bruguera, anomenada "casa Serrà".

0000063672 1944 -

[Declaracions jurades de Josep Castelló Alsina, veí de
Llagostera, respecte les finques que posseeix en el veïnat de
Cantallops per tal de determinar la corresponent contribució
territorial urbana.]

0000063674 1952 -

03   DOCUMENTACIÓ D'INTERÉS PERSONAL O FAMÍLIAR

[Trasllat de la partida de bateig de Mateu, Joan, Martí Ragolta
[Regolta], fill de Jaume Ragolta, treballador, i Clara, la seva
muller, realitzat a l'església parroquial de Sant Martí de
Romanyà.]

0000063702 1675 -

[Ratificació per part de Joan Alesma i Esperança, mestre de
cases de Girona, de les gestions efectuades pel seu
procurador, Feliu Granollers i Caldes, en la reclamació de
deutes pendents a negociants de fusta francesos per la
construcció de dues naus.]
Joan Alesma i Esperança, mestre de cases de Girona, aprova les gestions efectuades
pel seu procurador, Feliu Granollers i Caldes, bracer del castell de Llagostera,
corresponents a la reclamació dels deutes pendents a certs negociants de fusta de
nació francesa, relatius a la construcció de dues naus per la Sacra Religió de Sant Joan
de Jerusalem.

0000063444 1702 -

[Requeriments d'instàncies judicials adreçades a Mateu Ragolta
o Francesc Ragolta, mestres de cases, reclamant els seus
serveis professionals per tal que valorin o avaluïn determinades
finques en el marc d'un plet.]

0000063794 1719 1763-

[Fragment de recepta indicant els medicaments i tipus
d'alimentació a prendre.]

0000063762 1750 1850-

[Sol·licitud de Francesc Ragolta i Jaume Gasconell, veïns de la
vila de Llagostera, per extreure fusta a fi d'utilitzar-la en obres
de construcció.]

0000063793 1752 -

[Fragment de llibreta copiadora amb les cartes enviades per
Josep Castelló i Alsina entre el 22 de novembre de 1909 i el 29
de gener de 1910.]

0000063678 1909 1910-

[Certificat de solteria de Josep Castelló Alsina, reemplaçament
de 1908 per la quota de Llagostera.]

0000063675 1916 -

[Certificat de bona conducta per part de Ricard Sarrat Miró,
alcalde constitucional accidental de Llagostera, a favor de
Miquel Castelló Alsina, solter de 17 anys d'edat i pagès
domiciliat en el veïnat de Cantallops núm. 20.]

0000063676 1916 -

[Cèdula de citació adreçada a Miquel Castelló Palahí per tal que
comparegui a l'Audiència Provincial de Girona entre els dies 17
i 22 de febrer com a membre del Tribunal que ha de fallar en
casos de robatori, homicidi i temptatives de violació.]

0000063696 1918 -
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[Postal tramesa des de Buenos Aires adreçada a Miquel
Castelló Palahí i família, resident a Llagostera, amb la fotografia
d’una nena que, possiblement, es tracti d’una de les tres filles
de Manuel Castelló Roura, fill de Pere Castelló Palahí, emigrats
a Argentina.]

0000063763 1919 -

[Concessió de la sol·licitud per a reduir a cinc mesos el servei a
files a favor de Miquel Castelló Alsina, atès que s'ha acreditat el
pagament a Hisenda de 1.000 pessetes segons estableix
l'article 443 del Reglament de la Llei de Reclutament.]

0000063677 1920 -

[Fragment d'un llibret corresponent al credo catòlic,
possiblement pertanyent a Joan i Carme Castelló Geronès.]

0000063684 1920 -

[Diploma de la Primera Comunió Privada de Joan Castelló
Geronès.]

0000063683 1921 -

[Carta personal de Manuel Castelló Roura, resident a Buenos
Aires, adreçada al seu cosí, Josep Castelló Alsina, veí de
Llagostera.]

0000063679 1923 -

[Certificat de defunció de Miquel Castelló Palahí, propietari de
68 anys d'edat i casat amb Francesca Alsina Ragolta,
ocorreguda el dia anterior. Deixa set fills (Josep, Lluís, Joan,
Miquel, Enric, Pere, Joaquim i Maria) i quatre nets (Miquel,
Josep, Pere i Joan Sureda), fills de la difunta Carme, una altra
filla de Miquel Castelló.]

0000063697 1923 -

[Full propagandístic invocant la unió de totes les forces
compromeses en la defensa de l'ordre social i els valors de
l'Església catòlica davant les pròximes eleccions a Corts
Constituents de la República espanyola.]
A la capçalera: "Exercitants de Catalunya! Ha arribat l'hora decisiva! A treballar pels
grans ideals!"

0000063705 1931 -

[Indult a favor de la reconstrucció de les Esglésies d'Espanya a
canvi d'un donatiu de 4 pessetes.]

0000063681 1941 -

[Concessió de Sumaris generals de Croada i Indults de la llei
d'en dejú i abstinència per a 1942 a favor de Carme Geronès
Ferragutcasas, Josep i Joan Castelló Alsina i Mercè, Carme,
Joan i Núria Castelló Geronès.]

0000063682 1942 -

[Documents corresponents a la dissolució de la "Mutualidad de
Previsión Social para el Seguro de Ganado" de Llagostera,
denominada "Cooperativa Agrícola de San Isidro", en la qual
exercia com a secretari Josep Castelló i Alsina.]
S'inclou un balanç econòmic, una còpia de l'acte de la reunió de dissolució de l'entitat
(26-03-1950) i correspondència oficial (1950-1955).

0000063795 1950 1955-

[Retrat del Papa Joan XXIII expedit pel Seminari de Girona.]0000063685 1958 -

[Carta personal dels consorts Núria Castelló Geronès, resident
a Ginebra amb el seu marit, Jordi, i la seva filla, Maria,
adreçada als seus pares i germans.]

0000063680 1960 -

04   DOCUMENTACIÓ ALIENA
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[Documentació corresponent a l'exercici dels càrrecs de regidor
i batlle del terme del castell de Llagostera per part de Francesc
Ragolta.]
Francesc Ragolta actuà com a regidor l'any 1744 i com a batlle entre 1763 i 1782, tot i
que possiblement de forma intermitent. La documentació correspon als períodes 1744
-1745, 1763-1764, 1771-1775 i 1781-1782. Se'n troba sense datar.

0000063796 1744 1782-

Àpoca firmada per Rosa Torà Alsina i Prats a favor de Jacint
Torà, son marit, treballador del castell de Llagostera,
[corresponent al dot d'aquest].
Rosa Alsina i Prats, muller de Jacint Torà, treballador del castell de Llagostera,
reconeix al seu marit haver rebut 59 lliures barceloneses com a part de les 200 lliures
que prometé aportar com a dot al seu matrimoni, tal com consta en els capítols
matrimonials signats el 20 de juliol passat.

0000063712 1828 -

[Full propagandístic de "La Fuente Carbónica", comercialitzada
per J. Codina de Barcelona.]

0000063779 1932 -
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